

SORDOMUDOS, CIEGOS Y ANORMALES

Para el nuevo Patronato Nacional.

El que haya cesado en sus funciones el Patronato Nacional de sordomudos, ciegos y anormales, no me impide, antes bien, me obliga a dar a conocer las ideas y propósitos que razonadamente tenía dispuestos para someterlos a la consideración del Patronato cesante, sin poderlo lograr, por no haber podido conseguir que éste se reuniese, a pesar de las gestiones que yo hice para ello.

Ya el conocimiento de estas ideas de mejoras y reformas de estas especiales enseñanzas al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, por sí éste, en su elevado criterio, encontrara factible lo que yo me proponía apoyar, con esperanzas de que fuera aprobado por mis colegas de Patronato.

Mi situación especial dentro de éste, distinta de la mayoría de mis honorables compañeros, fue, por sus altos méritos personales fueron nombrados por real orden, me obligaba más a escribir estas cuartillas. Yo formaba parte de aquel Patronato, no por real orden, sino por haber sido elegido por los votos del profesorado de las escuelas oficiales de España de la especialidad, para representarla dentro del mismo.

Por eso al visitarlas todas, conociendo las necesidades de cada una de ellas y los afanes de sus profesores y alumnos, que conquistaron todos mis afectos, ofrecí a todos interesarme por las reformas y mejoras de estas enseñanzas, que ya absorbían mi atención, como lo saben cuantos de estas cosas conocen. Mi deber de representante, mi gratitud hacia los que me honraron con su confianza y mi entrañable cariño por estas enseñanzas, todo ello me fuerza más a hacer públicas mis ideas sobre la reforma y mejora de ellas.

Muy plausible es el que el señor ministro de Instrucción pública se ocupe, como lo hace, de las enseñanzas de los pequeños sordomudos, ciegos y anormales. Me parece digno de los mayores encomios el que, siguiendo los nuevos derroteros iniciados por las naciones de mayor cultura, ocupe un lugar preferente la educación de los niños mentalmente anormales, y cuanto en su favor se haga me parecerá poco.

Búsquense, rebúsquense toda clase de recursos especiales en bien de esos desdichados cretinos, imbeciles, idiotas, retardados, etc., clasificando sus grados de mentalidad, apelando a la Psiquiatría y a todos los medios factibles higiénicos, médicos, pedagógicos y sugestivos, para dar en cada caso la educación que cada uno requiera.

Debe esto merecer la atención mayor posible del nuevo Patronato; pero esta labor de unas enseñanzas que empiezan no debe en manera alguna detener ni entorpecer la marcha de las ya tan conocidas de los niños sordomudos y ciegos, que exigen con urgencia reformas y mejoras indispensables, si han de recibir la educación que precisan el gran número de niños y de niñas faltos de los sentidos de la vista y del oído que en España existen; mucho más cuando está demostrado evidentemente que éstos, por la educación superior y de talleres, pueden redimirse de su propia desgracia, procurándose dignamente sus medios de vida.

A este fin, por no hacer demasiado largo este artículo, concretamente citaré las ideas que yo proponía y eran las siguientes:

Primera. Que, como lo han hecho algunas Diputaciones y Ayuntamientos, se cumpla la ley de 9 de septiembre de 1857, en su artículo 107, uniformando las enseñanzas correspondientes a los sordomudos y ciegos, y que ésta sea declarada obligatoria.

Si es obligatoria para todos los completos de sentidos; más lo debe de ser para los ciegos y sordomudos, a los que, aparte de las razones sociales de humanidad que exigen no abandonarles al analfabetismo, sobre la inmensa desgracia que ya tienen, está, como antes digo, plenamente demostrado el que por la educación apropiada a cada uno pueden ser útiles a la sociedad, y no carga molesta para ella.

De este modo se evitará el triste espectáculo de verles implorando sus medios de vida de la caridad pública, y a la sociedad se le evitará el amargo bochorno de presenciar su culpa por el abandono en que tuvo a sus desdichados hermanos, que, por ser humanos, sienten como todos un elevado concepto de su dignidad y las amarguras consiguientes al verla deprimida por el descuido que se ha hecho de su educación, cuando ésta pudo redimirlos de su desgracia.

Segunda. Debe crearse una asignatura de Métodos y procedimientos de estas especiales enseñanzas en todas las Escuelas Normales de España y no expedirse ningún título sin haber cursado y aprobado esta asignatura.

De este modo no habrá ninguna escuela en nuestra nación, en donde los niños y niñas incompletos de sentidos no puedan aprender, cuando menos, a leer, escribir y contar y los conocimientos elementales que les faciliten más tarde el recibir las enseñanzas superiores.

Con esto se daría ocupación a varios maestros y maestras, como profesores de las Escuelas Normales, y los que siguen la noble carrera del Magisterio, no sobrantes, por lo general, de recursos para hacer sus estudios, se evitarían el tener que venir a Madrid para poder obtener la aprobación de dicha asignatura en el Colegio Nacional de Sordomudos y Ciegos, cuya misión no debe ser otra que la de educar a éstos.

Tercera. Deben crearse colegios regiona-

les con internado, tomando por base el Nacional, y en cada región, la cabeza de distrito universitario, o colegios provinciales, según las circunstancias, siendo estos colegios dotados con todos los elementos necesarios para las enseñanzas superiores, y de talleres apropiados a cada región, según los oficios que en cada una resulten más prácticos. Estos colegios serán sostenidos por los Ayuntamientos y Diputaciones de cada región o provincia, y subvencionados por el Estado.

Exige esto el gran número que existe en España de niños y niñas sordomudos y ciegos, y el estar demostrado que el Colegio Nacional es insuficiente. Sólo un número limitado de niños y niñas sordomudos y ciegos pueden recibir en él educación, a pesar de haberse aumentado las plazas, y de aquí el que haya en España tantas escuelas de esta especialidad, y aun en Madrid dos municipales, sostenidas por el Excmo. Ayuntamiento, y aun debiera haber más.

Cuarta. Debe crearse en Madrid, y en cada región o capital de provincia, un Patronato de damas que, en unión del nuevo Patronato nacional y de los que en cada región o capital de provincia se creen, con limitado número de personas, se encargue, con la influencia, siempre poderosa de la mujer española, de procurar colocación a los ciegos y sordomudos al salir de los respectivos colegios, según las aptitudes de cada uno y de los conocimientos que adquirieran en ellos, y esta tutela obtendrá siempre un éxito seguro.

Quinta. Al ministerio de Instrucción pública corresponde principalmente la enseñanza, y debe separarse de su tutela a los sordomudos y ciegos adultos, de la cual debe encargarse el ministerio de la Gobernación, al que más directamente atañe su protección, toda vez que necesitan estar en contacto directo con los gobernadores para que, a los ciegos principalmente, se les consienta adquirir los medios de vida que les son indispensables.

Es preciso evitar que los hombres y mujeres de mañana se vean en la triste situación que los ciegos adultos de hoy, irredentos ya en su mayoría y perseguidos cuando no les queda otro recurso que el de recurrir a la caridad pública si han de sostenerse y sostener a sus familias.

A estos adultos se les debe protección decorosa, en justo pago del descuido que con ellos se tuvo, y si se quiere evitar en lo sucesivo esta carga, urge poner cuanto antes en práctica las reformas y mejoras que con gran interés se propone llevar a cabo el ministro de Instrucción pública.

Estas y otras que no citaré eran las ideas que yo tenía desde hace mucho tiempo que someter al Patronato Nacional, aparte de otras relacionadas con las enseñanzas de sordomudos y de ciegos adultos, siguiendo la corriente encauzada primero por el Ejército y seguida después por varios Ayuntamientos, tratando de evitar el analfabetismo en los adultos.

Debe el nuevo Patronato difundir y hacer llegar a todas partes las cartillas higiénicas, que ya están aprobadas por el Patronato cesante, para lograr el que venga a la vida el menor número posible de niños incompletos de sentidos. Esta medida fue adoptada por muchas naciones y por nuestra vecina Portugal, con un gran éxito.

Nada diré de mi parecer sobre la conveniencia de la separación de los ciegos y de los sordomudos, al igual que en Francia y en otros países, porque esto sería recargar los gastos de la nación, mucho más cuando se trata de aumentarlos con las reformas y mejoras que son por ahora más indispensables.

Si de todo lo que he dejado escrito encontrara algo utilizable el nuevo Patronato Nacional, yo me sentiría muy satisfecho, porque habría cumplido con el deber que voluntariamente me impuse al aceptar la representación con que me honraron los Colegios oficiales de Sordomudos, Ciegos y Anormales, depositando en mí su confianza.

Sean estas pobres ideas más u otras más acertadas las que lleve a cabo el nuevo Patronato, mejorando las enseñanzas de los incompletos de sentidos, merecerán siempre la bendición de estos infelices y mi aplauso más sincero.

JUAN J. DIEZ VICARIO

EN ZARAGOZA

LA ASAMBLEA NACIONAL DE GREMIOS

ZARAGOZA. (Martes, noche.) Continúa la Asamblea Nacional de gremios.

Se leyeron telegramas de adhesión de Valladolid y Huelva.

Discutióse pedir al Estado legisle la propiedad industrial, y fue aprobada después de pequeña controversia.

Se aplazó la creación del Banco gremial.

Fueron aprobados varios dictámenes de las ponencias sobre transportes ferroviarios, postales, etc.

Quedó nombrado secretario efectivo de la Federación Nacional gremial el Sr. Ayats y Jurrillas.

Los asambleístas visitarán mañana el Ayuntamiento.

También acordaron colocar una palma de bronce en el monumento a Costa.

Todos los gremios estuvieron conformes en que figuren las obras de Costa en sus bibliotecas.

Mañana serán discutidos temas tan importantes como el de la sal y el de los consumos.

A la sesión de clausura asistirán las autoridades.

MARRUECOS

Relevo de fuerzas.

TETUAN. (Martes, noche.) Esta mañana salieron de Tetuán, para las posiciones avanzadas, los batallones de cazadores Madrid y Barbastró, para cubrir el servicio, bajando los batallones de Arapiles y Llerena.

El nombramiento de juez municipal.

Ha sido muy bien acogido por el elemento civil el nombramiento de juez municipal, recaído en la persona de D. Manuel Ferrer, abogado de Melilla.

La marcha de Aguilera.

Para despedir al general Aguilera, que, como es sabido, marcha a España, se trasladó a Ceuta el general Marina.

En la orden de la plaza el general Aguilera se despidió de la tropa que tuvo a su mando, dedicándole sentidas frases.

Fue despedido por el general Marina, generales, jefes, oficiales y numeroso público.

El general Primo de Rivera.

Los elementos civiles de Ceuta han convenido obsequiar con un banquete al general Primo de Rivera, antes que regrese a la Península.

El banquete se celebrará en el teatro Reina Victoria.

El general Primo de Rivera, en la despedida que dirige a sus tropas, dedica a los cazadores brillantes y cariñosos párrafos.

Dice, entre otras cosas, que desea, cuando llegue la hora de su muerte, acudan los cazadores a su sepultura para echar en ella un puñado de tierra, como han hecho aquí con otros compañeros que murieron por la patria.

Habla también de su sucesor, general Anido, dedicándole grandes elogios.

El diputado Llorens.

Ha llegado el diputado Sr. Llorens. Se hospeda en casa de D. Manuel Ferrer. Mañana regresará a la Península, después de haber recorrido todas las posiciones.

El servicio de Policía.

La nueva Policía para los poblados sometidos ha empezado a prestar servicio.

Captura de un «paco».

La Policía de Kritian ha capturado a un paco, que tiraba contra Tetuán.

Una reunión.

El día 12 de junio se verificará en el Consulado de España una reunión amistosa de acreedores con el contratista de transportes, D. Emilio Terré.

La Asociación hispanohebrea.

En el Cine Victoria se reunió la Asociación hispanohebrea para elegir la nueva Junta.

Por aclamación fueron nombrados presidentes honorarios el general Marina, el secretario general de la Residencia, Sr. Saavedra, y el cónsul de España.

(POR RADIOGRAMA)

Homenaje al general Silvestre.

LARACHE. Reunióse ayer en fraternal banquete la colonia española para tributar un homenaje al general Fernández Silvestre, con motivo de la conmemoración del desembarco de las tropas españolas en esta ciudad.

Asistieron al acto los jefes de todos los Cuerpos, reinando delirante entusiasmo.

El comercio y la industria españoles rindieron un tributo de cariño y admiración a la persona del ilustre jefe de las tropas españolas en esta zona.

Pronunciáronse entusiásticos brindis.

Hubo cierre general de establecimientos en prueba de adhesión al acto.

Se ha iniciado una suscripción popular para regalar al general Fernández Silvestre un caballo y una montura.

La suscripción alcanzó en los primeros momentos una cantidad considerable.—La Comisión organizadora del homenaje.

INFORMES OFICIALES

Rumor desmentido.

En vista de los insistentes rumores que ayer circularon por Madrid referentes a un combate sostenido por nuestras tropas en Melilla, y en el cual había sido herido el general Villalba, el ministro de la Guerra preguntó telegráficamente al general Jordana lo que hubiera sobre el particular.

Anoche, a las doce y treinta y cinco minutos, se recibió la contestación, que desmienta en absoluto los rumores alarmistas de referencia.

Dice el telegrama del general Jordana lo siguiente: «Puede V. E. desmentir rotundamente rumores de combate sostenido en este territorio, en el que reina la más completa tranquilidad. Contesto telegrama V. E. esta noche.»

Melilla.

Telegrafía el comandante general que ha transcurre el día con absoluta tranquilidad.

Se han presentado en la posición del Amilla, donde se encuentra el general Aizpuru, una Comisión numerosa de notables de Ulañ Nussa y de otras fracciones, al frente de las cuales iba el prestigioso jefe de Benibuyaghi, Sid Mohatar el Namani, a manifestar su satisfacción por estar en su territorio nuestras tropas, que les llevan la paz y la tranquilidad. Dicen que los disparos hechos ayer fueron de unos pocos descontentos, mal avenidos aún con los mismos de su familia, pues todos ellos recorrieron los aduares predicando la

paz en cuanto se dieron cuenta de nuestro avance, suplicaron que se hiciera presente su adhesión y agradecimiento por los beneficios que reciben de España, y que hoy, en el zoco de El Arbaa, del Haraix, tendrán junta con las demás fracciones, y volverán a la posición para avisar cuándo podrán venir para presentarse al comandante general.

Los notables expresaron su deseo de que vayamos cuanto antes al límite de nuestra zona, añadiendo al comandante general en su telegrama que hay que desechar pesimismo y confiar en el resultado de la política que se viene siguiendo.

Ceuta y Larache.

Telegrafían los respectivos comandantes generales que no ocurre novedad en aquellos territorios.

¿HASTA CUANDO?

OTRA VEZ LA CANADIENSE

Según parece, la Canadiense, esa Empresa que se cree—sin duda tiene razones para ello—dueña de Cataluña, ni se arrepiente, ni se enmienda.

Obstínase en no cuidar lo más mínimo de las vidas de cuantos trabajan en sus obras, y las desgracias se suceden con rapidez extraordinaria.

Tiene sus depósitos de dinamita en barracas sin pararrayos, y esto, en una región como la de Tremp, donde las tormentas son frequentísimas, constituye una imprudencia intolerable.

Repetidas veces hemos protestado contra tal abuso.

Pero las autoridades catalanas no han hecho caso, y las madrileñas o centrales, cuya atención llamamos en todos los tonos, han considerado que la vida de los españoles que trabajan a las órdenes de la Canadiense y también las del vecindario de los pueblos de la comarca de Tremp no tienen importancia.

Ya ha habido diversas voladuras de polvornes con docenas de víctimas y con daños materiales inmensos.

Hartos de protestar en vano, los habitantes de Tremp y su zona se constituyeron en Sociedad de defensa y pidieron a los poderes públicos les protegiesen contra los abusos de la poderosa y despreciable entidad.

Nada han conseguido.

Y ha habido que lamentar una nueva desgracia.

Habiéndose refugiado, huyendo de la lluvia, varios obreros en un cobertizo donde la Compañía guardaba dinamita, cayó un rayo sobre la techumbre de la frágil construcción. La explosión fué espantosa.

Un obrero perdió la vida. Otros dos sufrieron tan graves heridas, que quizá hayan muerto a estas horas. Algunos más escaparon con lesiones más leves.

Los restos del infeliz que murió en el acto fueron recogidos a 200 metros de distancia de las ruinas del cobertizo-depósito.

¿Hasta cuándo, señores ministros, ha de durar tal estado de cosas?

¿La comarca de Tremp no es española?

¿No rigen en ella las leyes del reino?

¿Por qué no se obliga a la Canadiense a colocar pararrayos sobre sus depósitos de explosivos?

¿Es que se espera para ello una catástrofe tal, que las víctimas se cuenten por centenares?

LA VENGANZA DE ALICIA

“¡Prefiero el vitriolo!”

Las hay que son fieras.

PARIS. El Tribunal del Sena ha juzgado a una mujer, Alicia Vitz, de treinta y dos años, empleada en una fábrica de bizcochos, que ha dejado ciego a su amante en circunstancias particularmente atroces.

El amante, Charles Bonnin, era factor en Arcueil.

Después de tres años de vivir juntos, él, harto de los escándalos que ella por cualquier pretexto le promovía, decidió la separación.

El 4 de agosto de 1913 salió de su casa.

Antes dijo a Alicia: —Te dejo los muebles, que son míos. Tú ganas tu vida en la fábrica. Hemos acabado para siempre.

Pero ella le buscó por la noche y obligó a regresar al domicilio.

—Pasaremos la noche juntos—repuso—y mañana nos separaremos como buenos amigos.

El consintió, por evitar otra querrela, y se acostaron.

A las cuatro de la mañana ella le despertó.

—¿Sigues pensando en abandonarme?—le dijo.

—Déjame dormir!—contestó el malhumorado.

—Respóndeme.

—Pues bien, sí!

Ella inclinóse fuera de la cama, sacó de debajo de ésta un vaso de noche lleno de vitriolo y lo vació en la cara del infeliz, que lanzó un grito horrible.

—¡Me has abrasado!—exclamó.

—¿Tú lo has querido!—afirmó ella firmemente, saltando del lecho.

A los espantosos lamentos del desventurado acudieron algunos vecinos.

Alicia fué detenida, y declaró que había obrado con premeditación.

Bonnin fué llevado a un hospital, donde permaneció seis meses.

El doctor Paul, que le ha examinado de orden del juez instructor, dice en su informe lo que sigue:

«Bonnin está completamente desfigurado. Las cicatrices, modificando los músculos, hacen que tenga la cabeza inclinada a la izquierda fuertemente. Tiene quemadas las cavidades de las órbitas. Está irremediablemente ciego.»

El doctor Clerambault, que ha examinado a Alicia desde el punto de vista mental, dice, por su parte:

«Es una orgullosa, un ser antisocial, pero perfectamente responsable de sus actos.»

En la prisión de Saint Lazare ha promovido muchos escándalos.

Decla que aborrecía a la humanidad y que deseaba vengarse de ella estrangulando a alguno.

Al verse delante de los jueces fingióse arrepentida, lloró y dijo que si la ponían en libertad consagraria su vida a cuidar de su amante.

—¡No!—gritó éste, que oía su declaración.—¡Prefiero el vitriolo a su compañía! ¡Por Dios, señores magistrados, no la suelten!

Los jueces condenaron a Alicia Vitz a diez años de reclusión.

Y ella les puso como un trapo cuando oyó la lectura de la sentencia.

El producto de la Fiesta de la Flor

Bajo la presidencia de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia se ha celebrado en Palacio una junta del Patronato de damas y Ejecutiva de la permanente contra la tuberculosis, para resolver acerca del destino que debía darse al dinero recaudado en Madrid el día de la Fiesta de la Flor.

Asistieron a dicha junta la señora condesa de Romanones, presidenta de la Junta de damas que organizó la fiesta, y las señoras duquesa de San Carlos, condesa de Heredia Spinola y duquesa de Baena, y de la Comisión permanente oficial asistieron los ex ministros señores conde de Romanones, Gimeno, Cabañas y La Cierva; los doctores Salazar, inspector general de Sanidad exterior, alma de los sanatorios de Oza y Pedrosa; Espina, vicepresidente de la Comisión permanente contra la tuberculosis; Pulido, vicepresidente del Real Consejo de Sanidad; Malo de Poveda, secretario general de la referida Comisión permanente, e Iglesias, director de uno de los dispensarios anti-tuberculosos de la corte.

La señora condesa de Heredia Spinola, como tesorera, dió cuenta de la recaudación y de los gastos hechos el día de la fiesta. Aquella ascendió a unas 140.000 pesetas, y los segundos a menos de 13.000. De estos conceptos conocerá cuenta detallada el pueblo de Madrid más adelante.

En seguida S. M. la Reina expuso el programa de la inversión de lo recaudado en los términos siguientes: una parte se destinará a asegurar la existencia de los tres Dispensarios anti-tuberculosos que hay en Madrid; otra parte servirá para enviar dos colonias escolares de niños, pre-tuberculosos y tuberculosos, a los sanatorios oficiales de Oza, en la Coruña, y de Pedrosa, en Santander, y lo restante se aplicará a empezar la construcción de un sanatorio en el Guadarrama, en terrenos que se solicitará del Estado, donde muy en breve puedan ser recibidos ya algunos enfermos.

Fueron objeto de un examen especial los motivos siguientes: la vida que tienen los dispensarios de Madrid, según los recursos y carácter de cada uno; el ofrecimiento que hace el Ayuntamiento de El Molar de un terreno para construir el sanatorio, que se acordó no aceptar por creer preferible otro en el Guadarrama, donde las comunicaciones son más fáciles, y la necesidad de acordar un día determinado para que se realice en España toda la recaudación nacional de la Fiesta de la Flor.

Se convino en que fuera designado como arquitecto del nuevo sanatorio el Sr. Salvador, quien ya se viene significando por su colaboración desinteresada y muy inteligente en estas instituciones benéficas.

Se manifestó la necesidad de que los niños enviados a las colonias escolares de Oza y Pedrosa permanezcan el mayor tiempo posible, cuando menos cuatro meses, para que la acción terapéutica sea completa.

Y S. M. la Reina expuso que el Sr. Gimeno, en su carácter de presidente de la Liga Antituberculosa, había colocado también bajo el patronato oficial, para que éste nombrara su Junta de damas, el Sanatorio que está habilitando en Húmera con el dinero recaudado en la Fiesta de la Flor del año pasado de 1913, donde en breve podrán ser recibidos ya diez y seis enfermos. De esta suerte habrá dos sanatorios de hospitalización para enfermos, adquiridos y sostenidos con el producto de la cuestación generosa del pueblo de Madrid: el nuevo, que se construirá en el Guadarrama, y el de Húmera, también adaptado a dicho fin por el arquitecto Sr. Salvador.

La Junta escuchó muy complacida esta manifestación de S. M. la Reina, por la cual se identifica la obra benéfica oficial, el producto de la recaudación del año pasado y se utilizan convenientemente el esfuerzo y competencia de los entusiastas y distinguidos profesores que constituyen la Liga Antituberculosa.

Después de media hora de sesión se levantó la Junta, quedando todos muy complacidos del acuerdo que había reinado en ella y de la organización estable y progresiva que va adquiriendo esta colaboración social en las previsiones y tratamiento de una de las más mortíferas enfermedades que sufre la humanidad.

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
10 de junio de 1864.

El 3 del actual, a las cuatro de la tarde, descargó sobre Villatobas (Toledo) la más horrible tempestad de piedra que recuerdan los ancianos del pueblo. Por espacio de diez minutos y medio, piedras como balas de fusil sembraron el espanto en todo aquel honrado vecindario, de tal manera, que llegaron a temer por sus vidas. A esta descarga siguió una niebla tan densa, que se quedaron casi a oscuras. Los sembrados, que prometían una abundantísima cosecha, han quedado completamente destruidos y sin la menor esperanza de hacer recolección.

Las autoridades han procedido a formar el expediente que exige la instrucción de 20 de diciembre de 1847 para implorar de S. M. el perdón de la contribución, único beneficio que en medio de tanta desgracia puede esperar tan desgraciada población para aminorar sus males.

Los Reyes en La Granja

Desanimación.

LA GRANJA. (Miércoles, tarde.) Contunda el tiempo muy despacible; ha nevado en las alturas.

En Palacio ha habido necesidad de encender las estufas.

La inclemencia del tiempo ha retrasado esta temporada la llegada de los veraneantes.

Sus Majestades no salieron de Palacio en toda la mañana.

A las cuatro de la tarde han salido los Soberanos a pie para dar un paseo. Les sigue un automóvil de respeto.

El Rey ha prometido asistir mañana a la procesión del Corpus, que, como en años anteriores, saldrá de la Colegiata y dará la vuelta a la plaza de Palacio.

Cubrirá la carrera el regimiento de Artillería de sitio.

CRÓNICA MALLORQUINA

La Fiesta de la flor.

El día del Corpus, Palma, la capital de la hermosa *Roqueta* mallorquina, celebrará la Fiesta de la Flor en beneficio de los tuberculosos pobres.

La iniciativa es debida a una noble dama, ilustre y bondadosa, la señora doña Felisa León, esposa del Sr. Borbón y Castellví, capitán general del archipiélago balearico.

Deseara de implantar en Palma tan humanitaria y bellísima fiesta, habló con varias damas de la más selecta aristocracia de Mallorca, y una vez se hubo asegurado su concurso, convocó en el palacio de la Capitanía general a los representantes de la Prensa periódica.

Expúlesoles sus nobilísimos propósitos y todos ellos la aseguraron que podía contar con sus plumas y con su entusiasmo.

Apenas fué hecha pública la noticia, las damas de Palma acudieron a inscribirse en las listas de postulantes, abiertas en el palacio de la Almudaina.

Quedó convenido en una reunión magna que convocó la señora de Borbón y Castellví, que el día del Corpus sean instalados en diversos puntos de la ciudad altares artísticos, donde señoras y señoritas vendan flores, mientras que otras recorran la ciudad pidiendo para los pobres tuberculosos, y entregando, en pago de las limosnas que reciben, claveles, rosas, nardos y otras flores delicadas.

La Fiesta de la Flor promete ser en Palma un acontecimiento.

Se han asociado a ella todas las clases sociales, que se aprestan a rivalizar en generosidad, dentro de sus medios respectivos.

Y, seguramente, la recaudación que se obtenga alcanzará cifras elevadísimas.

El gran movimiento nacional para la creación de Sanatorios donde los atacados de la terrible dolencia, segadora de vidas, encuentren cuidados que les devuelvan la salud, será secundado en Palma de Mallorca de un modo admirable.

La caridad mallorquina ha sido siempre proverbial. Bajo este cielo clemente, en este escenario encantador, que es Mallorca, la isla del ensueño, digna de que los turistas del mundo entero, imitando a Jorge Sand, y al Archiduque Leopoldo Salvador, acudan a visitarla, todo aleja del ánimo las ideas tristes, todo alegra la vida.

Más por lo mismo, es más violento el contraste cuando la desgracia hiere. Estar enfermo ó ser infeliz, es en Mallorca doble pena que en otra parte del mundo.

Todo protesta aquí contra la desdicha. El mallorquín, sereno y satisfecho, se embelesa viendo los paisajes de infinita belleza de Valldemosa, de Miramar, de Sóller, de Bellver con sus pinares.

Encuentra hermosa la existencia, la ama y procura completar con su trabajo, creador de abundancia, la dicha que le brinda su roqueta encantadora.

Y por eso acude siempre presuroso en socorro de los desvalidos, que padecen—suprema ironía de su suerte infausta—en medio de una naturaleza riante y embalsamada.

La iniciativa de la distinguidísima señora de Borbón y Castellví ha sido apoyada inmediatamente por su hermana doña Pilar, marquesa de Squilache, que ha anunciado su llegada a Palma, exclusivamente para contribuir, de la forma espléndida y discretísima

que sabe hacerlo, al más grande éxito de la Fiesta de la Flor.

Sólo elogios merece doña Felisa León. Palma de Mallorca, ayudándola en su empresa, corresponderá hidalgamente.

F. P. I.

Palma de Mallorca y junio de 1914.

LA ORDEN BOTIJIL

LLEGADA A GRANADA

GRANADA. (Martes, noche.) A las nueve y veinte llegó a esta capital el botijo rápido de Madrid.

La máquina venía preciosamente engalanada.

El redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, D. Ramiro Mestre Martínez, patriarca de la simpática Orden botijil, entregó al alcalde de Granada, D. Francisco Auriol, la medalla y título de la Orden, que aceptó gustosísimo.

Al llegar el tren a la estación de Moreda, el ingeniero jefe del material de la Compañía, Sr. Estibau, los ingenieros Sres. Iribarri y Martos y los empleados Sres. Parra y Cobos invitaron a Mestre a que ocupara el *break* de Obras públicas, y no lo aceptó, alegando que le acompañaba el alcalde; pero ante la insistencia de los funcionarios citados, el alcalde y Mestre Martínez se trasladaron a él.

El recibimiento que Granada ha hecho a los botijistas ha sido verdaderamente sorprendente.

La estación estaba abarrotada de público, que en cuanto el tren entró en agujas comenzó a dar vivas a Madrid, a Granada, a la Orden botijil y a Mestre Martínez.

Las bandas de música ejecutaron un alegre pascalle, y los cohetes eran disparados sin interrupción.

El alcalde, que ostentaba en el ojal de su levita las insignias botijiles, dió la bienvenida a los expedicionarios, que fueron recibidos por el presidente de la Comisión de fiestas, Sr. Zambrano, y los individuos de la comisión.

Ramiro Mestre dió las gracias por las atenciones que se guardaban a los expedicionarios y por el entusiasta recibimiento de que habían sido objeto.

El entusiasmo que reina en la hermosa Granada con motivo de las grandes fiestas del Corpus es extraordinario, y supera con mucho al de años anteriores.

Aguá de Cabreiroá

Sin rival en el artritismo.

ANDALUCIA

La Princesa de Rumania.

SEVILLA. (Martes, noche.) La Princesa de Rumania, con una Comisión del cabildo de la catedral, visitó detenidamente la basilica, viendo el cuerpo de San Fernando, que fué descubierto después de pedir la debida autorización.

Subió también a la Giralda. Hizo grandes elogios de la Casa de Pilatos. Seguramente el día 4 marchará a Granada.

El alcalde regresa de Madrid

El alcalde, con el marqués de Torrenueva, han regresado de la corte.

Vienen satisfechísimos del apoyo que les han prometido los jefes de las minorías para sacar adelante el proyecto de ley garantizando el empréstito.

Dijeron que este proyecto de ley beneficiaría mucho a Sevilla.

Sobre política adelantó la impresión que tienen los representantes en Cortes de la provincia que se encuentran en Madrid sobre la nueva fase en que entra la política conservadora de Sevilla, coincidiendo en separarse de Maura, porque el Gobierno actual encarna en la política que ostentan.

Los mauristas.

La Comisión maurista encargada de los trabajos de propaganda recibió un telefonema de Maura aprobándolos.

Hoy se publicó el primer número del periódico maurista titulado *Idóneo*.

La huelga de Lebrija.

La huelga agrícola de Lebrija parece que se limita a los obreros ganaderos.

La Guardia Civil.

En virtud de orden telegráfica de la Dirección general de la Guardia Civil, ha marchado a Jerez de la Frontera una sección de Infantería y otra de Caballería.

Llegada del general Aguilera.

ALGECIRAS. (Martes, noche.) En el vapor correo de Ceuta ha llegado esta tarde el general Aguilera, que era esperado por el gobernador militar de esta plaza, D. Arturo Alsina, quien, en una lancha de Sanidad del puerto, fué en busca del general Aguilera y de su ayudante.

Desde el muelle se dirijieron en automóvil al hotel.

Llegada de forasteros.

ALGECIRAS. (Martes, noche.) Con motivo de estar próxima a celebrarse la feria, son muchos los viajeros y negociantes que han llegado ya.

Compra de carne.

Hoy se han pesado 140 bueyes, que han comprado los franceses para las fuerzas de África.

El «Reina Victoria Eugenia».

CADIZ. (Miércoles, tarde.) El capitán del transatlántico «Reina Victoria Eugenia» comunica por radiograma que el martes 9 de junio, a las diez y seis, cortaba felizmente el Ecuador.

ARAGON

Una desgracia.

TERUEL. (Martes, noche.) En Javaloyas ha ocurrido una lamentable desgracia.

Domingo Pérez y Julio Jarque estaban probando una pistola en la puerta de un pajar. Cuando fueron a ver los blancos, Julio dejó la pistola en el suelo.

Al volver a la puerta del pajar, Manuel recogió el arma, y creyéndola descargada, oprimió el gatillo, saliendo la bala é hiriendo a su compañero en el vientre.

PULSERAS DE PETICION

Especialidad Joyería de moda. Carretas, 3.

CASTILLA LA NUEVA

Acto de apertura.

TOLEDO. (Miércoles, tarde.)

Se ha celebrado esta mañana la apertura de la Exposición y Certamen escolar de maestros de la provincia.

Han asistido al acto los gobernadores civil y militar, el alcalde, el presidente de la Diputación provincial, Comisiones civiles y militares y numeroso público.

La Exposición está instalada en el salón alto del Ayuntamiento y se debe a la iniciativa del gobernador civil, D. Miguel Jiménez, secundado activamente por el inspector de primera enseñanza D. Gaspar Sánchez Pérez.

Petit Cine y Baños de Niágara

Al fin, y después de grandes esfuerzos, ha conseguido una laboriosa Empresa establecer en esta corte, paseo de San Vicente, núm. 14, un espacioso y elegante cinematógrafo, y una casa de baños y parque de recreos, que puede competir, por su instalación y buen gusto, con las mejores de este género establecidas en el Extranjero.

Casi todo Madrid conoce el edificio en que de antiguo están establecidos los baños del Niágara; lo que no conoce ninguno es las condiciones tan excelentes, respecto a «comfort», con que los ha favorecido la nueva Empresa, muy inteligente en esta clase de negocios.

Desde hoy cuenta Madrid con un sitio fresco, arbolado espléndido y kursaal como el mejor en que pasar agradablemente las noches de verano.

CASTILLA LA VIEJA

Solución de una huelga.

LOGRONO. (Martes, noche.) A última hora de la tarde quedó solucionada la huelga de carpinteros, por haber llegado a un acuerdo con los patronos.

La solución del conflicto llevó la tranquilidad a la población.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Ellixir Jonasi», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumeras y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

CATALUNYA

En honor de Vives.

BARCELONA. (Martes, noche.) La Asociación Española de Compositores de Música de Madrid ha oficiado al Ayuntamiento rogándole envíe una representación para que asista a la fiesta que en honor del compositor Vives se celebrará el día 14 en esa corte.

Comisión de concejales.

Esta tarde, a las tres, ha llegado, procedente de Lyon y París, la Comisión del Ayuntamiento que fué a aquellas capitales invitada, al efecto, por los respectivos Ayuntamientos.

Visita a Lyon.

Están muy adelantados los trabajos de organización de la excursión que efectuará la Sociedad euterpense de Clavé para visitar la ciudad de Lyon.

Está ya redactado el programa de las fiestas que deben celebrarse en aquella población.

Exposición histórica.

Ha quedado instalada en el Palacio de Bellas Artes la Exposición de objetos de arte fenicios descubiertos en la isla de Ibiza, que forman una colección notabilísima, según personas competentes, sin rival en el mundo.

A París.

Han salido para París los concejales señores Muntañola, Matou y Lasarte, que van a aquella capital a asistir a un Congreso.

El Corpus.

Este año las procesiones del Corpus prometen estar muy concurridas y animadas. La mayoría de las parroquias las organizan.

Como se ha levantado el veto para que asistiera a las mismas la banda municipal, los feligreses se aprestan a dar gran solemnidad a aquella ceremonia.

Denuncias.

Ha sido denunciado por excitación a la sedición el semanario radical «Revolución». También el periódico «El Gladiador» ha sido denunciado por ataques al dogma católico.

El Orfeón Catalán.

Mañana saldrá para París y Londres el Orfeón Catalán, con objeto de dar en aquellas capitales los anunciados conciertos.

El presidente de esta entidad, Sr. Cabot, salió ayer, y hoy lo harán otros dos individuos de la Comisión organizadora, entre ellos los Sres. Cambó y Bertrán y Serra, ambos diputados.

El orfeón saldrá con sus maestros y la Junta directiva en un tren especial.

Permanecerán en el extranjero quince días, y darán dos conciertos en París y tres en Londres.

Granizo y frío.

BARCELONA. (Martes, noche.) Por las altas montañas de la provincia han caído fuertes lluvias y abundante granizo. La temperatura desciende considerablemente.

Viajeros.

En el vapor Jaime I ha embarcado el gobernador de Baleares y la compañía Xirgu.

Haciendo obstrucción.

Los concejales radicales se abstuvieron de entrar en el salón de sesiones para que esta no se celebre.

La sesión deberá celebrarse el día del Corpus.

Huelga parcial de marinos.

BARCELONA. (Martes, noche.) La tripulación del vapor pesquero *Kelain*, negose a salir ayer para la mar, por orden que había recibido de la Sociedad obrera marítima La Naval, que alega compete a la tripulación señalar las horas de salida, y no a los armadores.

La casa armadora protestó y contrató nueva tripulación, que tampoco pudo salir, ante la actitud de los huelguistas.

La Asociación La Naval ha manifestado que no permitirá salga vapor alguno sin su permiso, y que tiene gente dispuesta para impedirlo.

Huelga de albañiles.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Se han declarado en huelga los peones de albañil que trabajan con el contratista Sr. Marial.

No piden mejora alguna; solamente no quieren continuar trabajando con dos obreros que no están afiliados en la Sociedad de resistencia de que ellos forman parte.

Banquete maurista.

Para el banquete que en la noche del sábado celebrarán los mauristas con motivo de la fiesta onomástica del Sr. Maura, se asegura que se hará una ostentación grande de fuerzas.

Asistirán el Comité y otras entidades de las cuatro provincias catalanas.

Regatas.

Se han celebrado las regatas para los yates de la serie de seis y siete metros, de fórmula internacional, con viento algo arrachado y marejada.

Se dió la salida a las diez de la mañana. Los yates de la serie de siete metros llegaron por el orden siguiente:

1.º *Giralda*, que hizo el recorrido en una hora, 4 minutos y 26 segundos.

2.º *Kineoal*, en una hora, 45 minutos y 10 segundos.

3.º *Alicante*, en una hora, 45 minutos y 58 segundos.

En la segunda regata de yates de seis metros llegaron en el siguiente orden:

1.º *Ruziola*, en una hora, 43 minutos y 22 segundos.

2.º *Asfoder*, en una hora, 49 minutos y 50 segundos.

3.º *Apache*, en una hora, 55 minutos y 27 segundos.

Las regatas estuvieron muy animadas.

Viajeros.

Han llegado los Sres. Sala, Foronda y Nougés.

Colonias escolares.

La Comisión municipal de Colonias escolares ha acordado organizar para el presente año 27 colonias con 25 niños cada una.

Los niños que las formen permanecerán a las escuelas nacionales y no podrán ser menores de siete años ni mayores de doce.

Las colonias saldrán el 15 de julio y el 1.º de agosto para las poblaciones designadas.

Toros.

Mañana, en la Plaza de las Arenas, se lidiarán seis toros de Moreno Santamaría por Saleri II, Posadero y Luis Mauro.

La huelga de carreteros.

El Juzgado especial que entiende en los sucesos por la huelga que sostuvieron los carreteros se ha constituido en la Cárcel Modelo y ha recibido nuevas declaraciones a la mayoría de los detenidos, de los cuales han quedado en libertad provisional once. Quedan aún 17 presos.

Falta de brazos.

De muchas comarcas de la región nos comunican que se continúa notando gran escasez de brazos para las labores agrícolas.

Hay comarcas donde las mujeres ganan en el campo hasta tres pesetas diarias, cosa pocas veces vista.

Homenaje a Verdaguera.

Mañana por la mañana, la escuela denominada de Mosen Jacinto y el coro infantil de la misma entidad irán a conducir una corona de flores a la tumba del poeta.

VALENCIA

Guardaaguas moribundo.

VALENCIA. (Martes, noche.) El guardaaguas del apeadero La Parrilla, de la línea del Norte, llamado Evaristo García, se dedicaba, fuera de las horas de servicio, a la confección de artículos de pirotecnia.

Había montado a este efecto un pequeño taller en una barraca próxima a la garita.

Ayer estaba preparando una mezcla, y ésta se inflamó, produciendo una explosión que derribó la barraca, quedando el guardaaguas sepultado bajo los escombros.

Fuó recogido en estado gravísimo.

«Maura, sí!»

CASTELLON. (Martes, noche.) En las esquinas de las calles han aparecido hoy cartelitos con la frase de «Maura, sí!».

La Policía los hizo desaparecer.

El horario de los trenes.

CASTELLON. (Martes, noche.) En breve marchará a Madrid una Comisión de las fuerzas vivas de esta población para gestionar el cambio de los horarios de los trenes de la línea de Valencia a Castellón.

Adhesiones a Maura.

ALICANTE. (Miércoles, tarde.) Prestigiosos elementos del distrito de Alcoy, presididos por el banquero D. José Vicent, concejal de aquel Ayuntamiento, han dirigido una entusiasta carta al Sr. Maura adhiriéndose a su política.

Dícese que en otros distritos de la provincia se trata de formar agrupaciones que representen idéntica finalidad.

Cuidad de los niños.

En el término de Orihuela hallábase cuidando de una vaca un niño llamado Antonio Cabrera González.

Jugando con aturdimiento infantil, aproximóse a una noria, con tan mala suerte, que perdió el equilibrio y cayó al fondo.

La desgraciada criaturita fué extraída cadáver.

AVISOS UTILES

Pippermint

GRAN LICOR DE LA CASA GET FRERES

TONICO

REFRESCANTE

DIGESTIVO

Y DE SPORT

Inventado en el año 1796. Recomendado por los eminentes médicos.

Máquinas fotográficas

Placas, papeles, productos y cartulinas. Trabajos de laboratorio y composuras. Casa económica, Elias Sangil. Cádiz, 7. «The Castle».

PEREZ MOLINA

JOYERIA DE CONFIANZA PARA LA ADQUISICION DE ALHAJAS. Carrera San Jerónimo, 29. Tel. 2.927. Precios como nadie.

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, prem.^o en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha ni la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados, 56, pral.

Asma Catarro

TOS FERINA CRUP BRONQUITIS TOSES RESFRIADOS

Vapo-Cresolene

ESTABLECIDA 1870

Un tratamiento simple, seguro y efectivo para los padecimientos bronquiales sin llevar al estómago drogas. Es un uso con buen éxito durante treinta años. El que lecho vigorosamente antiséptico que se aspira con cada resuello, hace la respiración fácil, alivia el dolor de garganta y doctine la tos, asegurando así noches descansadas. Cresolene es de las más valiosas para las madres que tienen niños pequeños y una bendición para los que sufren de Asma. De venta en todas las farmacias. Vapo-Cresolene Co., 62 Cortlandt Street, New York, U. S. A. Deposito, Martín y Duran, Madrid.

JUGO PURO DE CARNE DE BUEY ASOCIADO A LA HEMOGLOBINA
RECONSTITUYENTE ENÉRGICO Y DE SABOR TAN AGRADABLE QUE LOS NIÑOS LO RECLAMAN
MUSCULOSINE BYLA
ANEMIA COLORES PÁLIDOS NEURASTENIA DEBILIDAD GENERAL TUBERCULOSIS CONVALECENCIAS
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA: S^{RES} BASCANS Y G. SALINAS, CLAVI, 111, BARCELONA

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
10 de junio de 1864.

SAN PETERSBURGO, 10. El Príncipe Gortschakoff sale mañana. Se confirma la conclusión de la guerra en el Cáucaso.

PARIS, 16. Por la vía de Cartagena han llegado noticias de Argelia con fecha de ayer 9.

El general Deligny dice que las poblaciones árabes renuncian a la lucha.

El general Yusuf ha quemado el pueblo de Elmaria, por haber provisionado a los rebeldes de víveres.

El general Rose ha rechazado a los insurrectos, los cuales han dejado 200 muertos en el campo de batalla.

Los franceses han tenido solamente cinco heridos. La lucha ha sido reñidísima.

En las regiones oficiales se cree que monseñor de Bismarck espera que surjan nuevas dificultades en las sesiones futuras de la Conferencia.

¡VAYA UN MES DE JUNIO!

Nieves y fríos en Europa y horrible calor en América

Epidemia de catarros.

PARIS. Hace un tiempo horrible en casi toda Europa.

Anteayer nevó aquí y en Lyon.

También ha nevado en otros muchos puntos de Francia.

El frío es cruel y las gentes han vuelto a usar las ropas de invierno.

Hay una verdadera epidemia de catarros. Los sombreros de paja desaparecen y triunfan los gabanes y aun los abrigos de pieles.

En Italia ha nevado y fríos crucelísimos.

En Inglaterra nevó, nieve y graniza y se ha vuelto a recurrir a las estufas.

En Alemania sucede algo parecido.

Nadie se explica estas anomalías del tiempo.

¡Qué calor!

NUEVA YORK. Una ola de calor ha pasado del Este al centro de los Estados Unidos.

Ha llegado hasta Chicago y también al Estado de Kansas.

En éste, la temperatura, que era de 25 grados, se elevó repentinamente a 38.

En Chicago murieron ayer tres personas de insolación.

Los yanquis leen asombrados las noticias que llegan de Europa referentes al tiempo.

LA CRISIS FRANCESA

MINISTERIO DEFINITIVO

Nourens, renuncia.

PARIS. M. Nourens, al que, como ya he dicho en otra conferencia, le había sido adjudicada la cartera de Guerra en el nuevo Ministerio, ha dimitido irrevocablemente.

Algunas modificaciones.

Como consecuencia de la dimisión de Nourens, ha sido nombrado M. Delcassé ministro de la Guerra.

M. Chaumont, ha pasado de la cartera de Colonias a la de Marina.

Para la de Colonias ha sido designado M. Monoury.

Y para la del Trabajo, que quedaba vacante, M. Abel.

Estos cambios no afectan para nada al programa y a los propósitos del Gobierno.

Ministerio definitivo.

He aquí como, en definitiva, ha quedado constituido el nuevo Gabinete:

Presidencia y Justicia, Ribot.

Interior, Peytral.

Negocios, Bourgeois.

Guerra, Delcassé.

Marina, Chaumont.

Hacienda, Clementel.

Colonias, Monoury.

Agricultura, Pariz.

Obras públicas, Juan Dupuy.

Comercio, Reville.

Instrucción pública, Daffoye.

Trabajo, Abel.

Mañana.

Mañana miércoles se reunirá el nuevo Gobierno en el ministerio de Justicia.

En este Consejo se hará la designación de los subsecretarios.

Consejo de ministros.

PARIS. A las once de la mañana reúnense los nuevos ministros en el ministerio de Justicia, bajo la presidencia de M. Ribot.

Fueron acordadas las líneas generales del programa ministerial, que será leído en las Cámaras.

Este no diferirá en nada de lo ya telegrafiado.

Hoy mismo, probablemente, quedarán nombrados los nuevos subsecretarios.

A las doce, los nuevos ministros marcharon al Eliseo y fueron presentados a Poincaré por M. Ribot.

Delcassé sigue enfermo y probablemente no se levantará del lecho hasta dentro de un par de días.

Pero es seguro que va a Guerra, en vista de que ha dimitido M. Nourens.

Este ha obrado así al saber que los radicales unificados, de cuyo grupo forma parte, habían acordado expulsar a cualquiera de ellos que aceptase un puesto en el Ministerio Ribot.

Impresión general.

PARIS. La impresión general es que el Ministerio nuevo será apoyado casi exclusivamente por el centro y algunos diputados de la izquierda adictos a Delcassé y Clementel.

En el Senado tendrá mayoría, porque los senadores, aun los radicales, quieren ante todo que sea normalizada la situación económica.

En la Cámara de diputados luchará con la oposición de los grupos izquierdistas que siguen a Caillaux, Augagneur y Jaurès.

Obtendrá mayoría, sin embargo; pero tendrá que apelar para ello a la derecha.

Esta se muestra dispuesta a apoyar, como igualmente el centro, que se muestra satisfechísimo.

Hay augurios para todos los gustos, desde los pesimistas hasta los más optimistas.

Los radicales unificados y los socialistas dicen que es absurdo que, habiendo triunfado las izquierdas en las elecciones, sean las derechas las que gobiernen.

Y aseguran que el mejor día, en una votación de compromiso, Ribot será derrotado.

Otros, en cambio, dicen que como Ribot será sostenido por los radicales de Delcassé y Clementel—no unificados,—los briandistas, los de Carnot y los progresistas, no necesitará los votos de la extrema derecha.

M. Combes ha manifestado que espera a ver lo que hace Ribot para definir su actitud.

LA TIRADORA CELOSA

Un drama en un "music hall."

«¡No ha sido error!»

NUEVA YORK. Despachos de Lyon (estado de Massachusetts) dan cuenta del sensacional suceso que sigue:

En un music-hall de dicha población venía actuando la tiradora Juana Griffith. Todas las noches representaba una escena que denominaba «La manzana de Guillermo Tell».

Sin que la obligara, como al héroe nacional suizo, Gessler alguno, hacia fuego con su carabina sobre una manzana puesta en la cabeza de su ayudante.

Este era un tal Enrique Gavin, joven de veinte años de edad.

El número, ejecutado maravillosamente, obtenía todas las noches un inmenso éxito.

La tiradora, con su certero disparo, agujereaba la manzana.

Y Enrique resultaba indemne.

Anoche, Juana, a la hora indicada, colocóse en el fondo del music-hall.

Enrique se sentó sobre una silla en el escenario y puso encima de su cabeza una manzana encarnada, bastante pequeña.

Juana se echó la carabina a la cara, apuntó más despacio que otras veces e hizo fuego.

Enrique lanzó un grito, se llevó las manos a la frente y cayó de la silla.

Había muerto. La bala le había entrado por encima del ojo izquierdo.

Produjose un formidable tumulto.

La tiradora, inmóvil, apoyada en su carabina, miraba con los ojos muy abiertos el cadáver de Enrique.

El empresario, aterrado, se volvió hacia ella.

—¡Ha errado usted el tiro!—la dijo.—¡Qué desgracia!

—¡No!—repuso ella con voz aguda que dominó el alboroto.—¡No ha sido un error!

—Le apunté a la frente!

—¿Por qué?

—¡Porque estoy celosa! Enrique era mi amante; ¡y desde que llegamos aquí a esta ciudad maldita, me despreciaba! ¡Se había enamorado de una artista del music-hall!

¡Ojalá pudiera tenerla ahora al alcance de mi carabina! La mataría como he matado a Enrique!...

El público revolvióse contra Juana y quiso lincharla.

Por fortuna, la Policía llegó a tiempo y pudo librarla de sus agresores y llevarla a la cárcel.

EN PARÍS

Las Cámaras de Comercio

Una fiesta de gala.

PARIS. En el salón de fiestas del Trocadero se ha celebrado una *souper* de gala, ofrecida a la Cámara de Comercio de París por los representantes de las Cámaras que han venido para asistir al sexto Congreso.

La sala estaba adornada con plantas, flores y banderas de las nacionalidades de los congresistas, entre las que figuraba la española.

Los concurrentes vestían de etiqueta. La asistencia era por invitación.

Han tomado parte en el festival los artistas de la Ópera Comica, el actor de la Comedia Mounet-Sully y la actriz Sorel.

Murió un manifestante llamado Peggiolini, y otros dos resultaron heridos.

Un teniente de Policía ha recibido heridas graves, y leves dos agentes.

DE MÉJICO

La mediación progresiva.

NUEVA YORK. Se tienen excelentes impresiones de los progresos de la mediación.

Los delegados reunidos en Niagara Falls dicen que antes de tres días estará arreglado todo.

Sólo quedan por resolver cuestiones de segundo orden, que no ofrecen grandes dificultades.

Carranza sigue sin enviar delegados a Niagara Falls.

Los Estados Unidos se entienden con el directamente.

Disenteria en Veracruz.

VERACRUZ. Una grave epidemia de disenteria diezma a las tropas yanquis que guardan esta ciudad.

Ayer fueron trasladados a los hospitales 75 enfermos.

Uno murió en pocas horas.

Se atribuye la epidemia a las moscas y a los insectos, que corrompen las carnes destinadas al consumo de las tropas.

COSAS FRANCESAS

Un robo.

PARIS. Anoche penetraron dos apaches en una tienda de encajes de la calle de San Marcos y cometieron un robo de importancia. No han sido habidos.

Los empleados de prisiones.

PARIS. Esta noche, a las nueve, celebrarán Asamblea los empleados de prisiones del departamento del Sena.

Quiéren transformar en Sindicato su Sociedad de socorros mutuos.

Piden aumento de sueldo y otras mejoras.

Y amenazan con declararse en huelga.

PROTESTA FORMIDABLE

HUELGA GENERAL EN ITALIA

Los ferroviarios.

MILAN. Los ferroviarios, como ya ayer se anunciaba, han decidido secundar la huelga general que se ha declarado para protestar contra los sucesos de Ancona.

En algunas líneas han dejado ya de circular los trenes.

En otras los que circulan lo hacen con grandes retrasos, pues los maquinistas los conducen lentamente, por temor a que se hayan cometido actos de sabotaje.

En Inda y Prato las vías estaban interceptadas por grandes traviesas, y gracias a las mencionadas precauciones no ha habido que lamentar accidentes.

Más desórdenes.

MILAN. La fuerza pública ha tenido que cargar contra numerosos grupos de obreros que habían invadido las próximas estaciones ferroviarias.

Con tal motivo hubo algunas colisiones.

En Turin han ocurrido también desórdenes.

Un soldado fué arrojado por los obreros del caballo que montaba en el preciso momento en que las restantes fuerzas daban una carga.

Los caballos pasaron sobre el cuerpo del soldado, causándole la muerte.

En Milán la protesta se extiende más cada vez.

En Florencia han ocurrido graves desórdenes.

Han resultado un muerto y numerosos heridos.

¿Cuánto durará?

Créese que la huelga general durará cuarenta y ocho horas.

En la Cámara.

ROMA. Durante la sesión de hoy han ocurrido en la Cámara constantes tumultos.

Los socialistas hicieron objeto al Gobierno de los más violentos ataques, y esto fué la causa de que el escándalo fuera constante hasta que se levantó la sesión.

La situación del Gobierno.

El Presidente del Consejo, hablando de la huelga de ferroviarios, ha dicho que garantiza que no se interrumpirá el tráfico en las grandes líneas y en algunas secundarias.

Todos reconocen que la situación del Gobierno es muy delicada.

En Ancona.

ROMA. Dicen de Ancona que los huelguistas se reunirán en la Casa del Proletariado para dirigirse a la plaza de Roma y celebrar en ella un mitin.

Los funerales por las víctimas de los sucesos se verificarán mañana.

La Municipalidad ha acordado costear los funerales.

El acto va a ser una manifestación imponentísima.

Han llegado muchos diputados.

En Florencia.

En Florencia los agentes pretendieron disolver una columna de manifestantes.

Estos les recibieron a pedradas, y los agentes hicieron fuego.

Murió un manifestante llamado Peggiolini, y otros dos resultaron heridos.

En otras poblaciones.

En Nápoles no han secundado hasta ahora los obreros la huelga.

Esta noche se reúnen para deliberar.

En Turin los manifestantes se apoderaron de numerosas cajetillas de cigarrillos que conducían dos carros, y las lanzaron contra los cristales de los edificios próximos, rompiéndolos.

Luego quemaron todas las que quedaban.

La huelga se extiende hacia Faenza.

En Génova y Turin, ante la actitud de los huelguistas, ha habido que cerrar las tiendas.

En Milán se ha celebrado un mitin agitadísimo.

Se invitó a los concurrentes a que salieran al campo y arrancaran las vías del ferrocarril.

El director del periódico socialista *Avanti!* ha sido herido de un bastonazo, y el jefe revolucionario Corridoni, detenido.

CURIOSIDADES

Las cartas de un confidente.

BERLIN. Va a ser vendida próximamente en pública subasta una colección de 59 cartas inéditas del novelista Gustavo Freytag, que fué, como se sabe, uno de los amigos íntimos y confidentes del Emperador Federico Guillermo.

Dichas cartas fueron escritas de 1864 a 1886, y estaban dirigidas a Max Jordán, más tarde director de la Galería Nacional de Berlín.

Varias de ellas tratan de la guerra franco-prusiana.

En una, fechada el 22 de marzo de 1867, Freytag escribió:

«Bismarck quiere una guerra con Francia antes que ésta haya terminado la organización de su ejército.»

En otra, fechada el 11 de julio del mismo año, después que estuvo terminada la movilización alemana, se lee:

«Moltke está contentísimo y dice que los franceses están en un gran retraso en lo que se refiere a los armamentos.»

Una vez la guerra declarada, Freytag acompañó al Príncipe real de Prusia.

El 13 de agosto de 1870 escribía a su amigo desde Sarreburgo:

«Nuestra esperanza es inmensa: tenemos 100.000 soldados más que Francia. El gran bluff napoleónico toca a su fin.»

El Kaiser en París.

BERLIN. El *Neuwestliche d'Alsace-Lorraine* publica el siguiente suelto:

«El Kaiser ha estado en París dos veces. Una vez, cuando tenía cinco años, fué con

sus padres y jugó en casa de Richard Vallon, en el parque de la Bagatela, con el Príncipe imperial francés.

Fuó a París otra vez más tarde, cuando tenía diez y nueve años.

Así lo ha contado el barón Federico Owen, que sirvió de guía y mentor al real turista.

La primera visita de éste fué para los Invalidos y la tumba del Emperador. La segunda, para el palacio de Versalles.

Estuvo en el teatro Francés y en la Opera.

Subió el globo cautivo que Giffard había instalado cerca de las Tullerías en ruinas.

Desde 1878, fecha en que realizó este segundo viaje, no ha vuelto a la capital de Francia.»

El cacao.

PARIS. M. Eduardo Payen publica en «El Economista Francés» un estudio muy interesante sobre la producción y consumo del cacao.

Dice en él que se consumen anualmente en todo el mundo quinientos millones de libras del precioso producto.

La Costa de Oro, colonia inglesa, cosecha y vende al año 87 millones de libras de cacao.

En 1901 apenas cosechaba 10.000. Siguen en la escala de la producción Santo Tomé, Ecuador, Brasil, Santo Domingo, La Trinidad, La Granada (Antillas), Camerun, Ceylán, Lagos y Jamaica.

El consumo sigue aumentando.

En Francia era de dos kilos, por cien habitantes y año, en 1831.

Fuó de 12.500 en 1861, de 32.800 en 1881, de 45.500 en 1899, de 62.700 en 1910 y de 70.000 en 1913.

De lo que resulta que cada francés consume siete kilos de cacao al año.

Pero los ingleses, alemanes y holandeses consumen mucho más.

COSAS INGLESAS

La situación de Irlanda.

LONDRES. La situación de Irlanda es cada vez más crítica.

Los voluntarios protestantes del Ulster son ya 110.000 y disponen de 40.000 fusiles máuser.

Dicen que se defenderán con toda energía si se les pretende imponer el yugo católico.

Por su parte, los católicos organizan también batallones.

Si la guerra civil estalla será formidable.

NUESTROS VIAJES

Gran viaje de lujo a las grandes capitales DE LA EUROPA CENTRAL

Madrid, París, Colonia, Hamburgo, Berlin, Dresde, Praga, Viena, Budapest, Innsbruck, Munich, Nuremberg, Francofurt, París, Madrid (7.500 kilómetros).

Este viaje, que recomendamos a nuestros lectores, ha sido objeto de detenidos estudios. Hemos querido que en un periodo de tiempo relativamente corto, nuestros viajeros vean lo más saliente de las grandes urbes modernas europeas, que ofrecen tantas maravillas a la atención del turista.

Los viajes en ferrocarril serán hechos siempre de día para que se pueda conocer el aspecto de cada región; algunos de ellos, como los de Viena a Budapest, de Viena a Innsbruck, de Innsbruck a Munich, durante los cuales tantos bellos panoramas se divisan desde el tren, dejarán recuerdos imborrables.

Colonia, la gran capital del Rin; Hamburgo, emporio de riquezas, con su colosal puerto que alberga las flotas alemanas; Berlín, que resume en sus modernos edificios, en su vida intensa la actividad y el progreso germánicos; Dresde, con sus museos y sus palacios; Praga, la encantadora capital de la Bohemia; Viena, la elegante; Budapest, que ríe y canta en las orillas del Danubio; Innsbruck, la pintoresca capital del Tirol, dominada por los Alpes; Munich, centro de arte y de artistas; la medioeval Nuremberg; Francofurt, cuna de millonarios, son las etapas de este sensacional viaje, uno de los más interesantes que se pueden realizar por Europa.

Utilizando los mejores trenes, hospedándose siempre en muy buenos hoteles, seguros de tener a su debido tiempo un buen coche, de verlo todo sin prisas y en amigable y honrada compañía, nuestros viajeros cuando regresen a España estarán satisfechísimos y se convertirán en propagandistas de los viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PROGRAMA

- 1 de julio.—Salida de Madrid.
- 2 de julio.—Viaje en el subexpreso. Llegada a París por la tarde.
- 3 de julio.—En París.
- 4 de julio.—Viaje de París a Colonia.
- 5 de julio.—En Colonia. Visita detallada.
- 6 de julio.—Viaje de Colonia a Hamburgo.
- 7 de julio.—En Hamburgo. Visita de la población y del puerto.
- 8 de julio.—En Hamburgo. Excursiones a los alrededores. Viaje de Hamburgo a Berlín.
- 9, 10, 11 y 12 de julio.—En Berlín. Visita detallada y excursión a Potsdam.

- 13 de julio.—Viaje de Berlin a Dresde. En Dresde. Visita.
- 14 de julio.—En Dresde. Visita detallada.
- 15 de julio.—Viaje de Dresde a Praga. En Praga. Visita.
- 16 de julio.—En Praga. Terminación de la visita. Viaje de Praga a Viena.
- 17, 18, 19 y 20 de julio.—En Viena. Visita detallada.
- 21 de julio.—Por la mañana, viaje de Viena a Budapest. En Budapest. Visita.
- 22 de julio.—En Budapest. Visita detallada. Por la tarde, regreso a Viena.
- 23 de julio.—Viaje de Viena a Innsbruck.
- 24 de julio.—En Innsbruck. Visita y excursiones.
- 25 de julio.—Viaje de Innsbruck a Munich, travesía del Tirol.
- 26 y 27 de julio.—En Munich. Visita detallada y excursiones.
- 28 de julio.—Por la mañana, viaje de Munich a Nuremberg. En Nuremberg. Visita.
- 29 de julio.—En Nuremberg. Terminación de la visita. Por la tarde, viaje de Nuremberg a Francofurt.
- 30 de julio.—En Francofurt. Visita. Por la tarde, salida para París.
- 31 de julio.—En París.
- 1 de agosto.—Regreso a Madrid.

Precios, en primera clase:

**Desde Hendaya.. 1.875 ptas.
Desde Madrid... 1.985**

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años
 Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
 10 de junio de 1864.

Ayer se ha hecho el deslinde y señalamiento de la manzana núm. 7 del nuevo barrio de Argüelles, en que ha de construirse el hospital y parroquia del Buen Suceso, cuyas obras de explanación darán principio desde luego, habiéndose dado a esta operación la solemne formalidad de que la practiquen los ingenieros encargados del estudio para la continuación del citado barrio, autorizándola los señores administrador general y tesorero del expresado establecimiento, e cribano de la Real Casa, administrador de la Casa de Campo y Florida y algunos otros empleados del Real Patrimonio y del referido establecimiento, cuyo edificio ocupará una manzana aislada de cerca de 88.000 pies cuadrados, determinada por las calles del Duque de Liria, del Tutor, de Quintana y de otra paralela a ésta, que no teniendo nombre aún, se cree que se llamará del Buen Suceso.

PARA MAÑANA
Calendario y santoral
 Jueves 11 de junio de 1914.
 Sale el Sol a las 4,44.
 Se pone a las 19,44.
 Sale la Luna a las 23,1.
 Se pone a las 7,40.

SANTORAL.—El Santísimo Corpus Christi. San Bernabé, apóstol; Santos Félix y Fortunato, mártires; Santos Parisio, monje, y Gregorio, obispo, confesores, y Santa Adelaida, virgen.
SAN PARISIO, confesor.—Nació en Polonia el año 1151.
 Se consagró a Dios a la edad de doce años, en el monasterio de monjes camaldulenses. Dotado del don de profecía y milagros, brilló de un modo extraordinario, y se extendió su fama por todas partes.
 Se cuentan en su historia infinidad de paréntesis sanados, de enfermos colocados al borde del sepulcro restituidos a la salud, de herejes convertidos, de tempestades apaciguadas, y de toda clase de males conjurados por su mediación.
 Muoó santamente el día 11 de junio del año 1267.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.
GOBERNACION.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para presentar a las Cortes un proyecto de ley reformando la de Accidentes del trabajo.
 Otro ídem íd. íd. para presentar a las Cortes un proyecto de ley declarando de utilidad pública las obras de ampliación del Hospital de la Santa Cruz, de Barcelona.
 Otro disponiendo que el domingo 5 de julio próximo se proceda a la elección de un diputado a Cortes por el distrito de Priego, provincia de Córdoba.
 Otro aprobando el concurso celebrado para el arrendamiento de un edificio con destino a la instalación de las oficinas del Gobierno Civil de la provincia de Navarra.
GUERRA.—Reales órdenes autorizando a los abogados y procuradores para el libre ejercicio de sus profesiones en Melilla, previo el cumplimiento de los requisitos que las leyes y reglamentos exigen para ello y considerándose a estos efectos como Juzgado de término el de dicha plaza.
INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden declarando monumento nacional la iglesia de San Pedro, en Avila.
 Otra concediendo a los alumnos procedentes de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio el derecho a elegir con arreglo a la concepción obtenida entre las plazas de nueva creación de inspectores de Primera enseñanza con destino a las provincias que se mencionan.
 Otra aprobando el expediente de oposiciones a las plazas de profesor de Dibujo de los Institutos de San Sebastián, Cartagena y Mahón, disponiendo se expidan los nombramientos en la forma reglamentaria.
ADMINISTRACION CENTRAL.—*Gracia y Justicia.*—Dirección General de los Registros y del Notariado.—Anunciando hallarse vacantes los Registros de la propiedad que se mencionan.
 Dirección General de Prisiones.—Programas para los ejercicios de oposición a ingreso de maestros de instrucción primaria en el Cuerpo de Prisiones.
Gobernación.—Dirección General de Administración.—Anunciando concurso para proveer el cargo de contador de fondos de la Diputación provincial de Zaragoza.

En honor del maestro Vives
 Organizado por la Asociación Española de Compositores y por la Empresa del teatro de la Zarzuela, se celebrará el próximo domingo 14 del corriente, en el restaurant Parisiense, un banquete, al que seguramente han de concurrir, a más de los numerosos admiradores y amigos del ilustre maestro, que forman legión, todas cuantas personas simpáticas con el engrandecimiento y el progreso del arte músico en España.
 Aprovechando el excepcional y merecido éxito alcanzado por Vives con su ópera *Maruxa*, se ha organizado este acto, en honor exclusivamente del maestro (también se hará invitación expresa al aplaudido autor del libro, D. Pascual Frutos), teniendo en cuenta

su historia artística y la importancia de la labor que lleva realizada (tanto en cantidad como en calidad) en beneficio del arte lírico español.

Los organizadores anhelan que el acto sea digno del festejo; para ello se proponen invitar al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública y de Bellas Artes, a los Ayuntamientos de Madrid y de Barcelona, al Ateneo, Sociedad de Autores, Círculo de Bellas Artes, la Prensa y otras Corporaciones artísticas y literarias.
 Las tarjetas para asistir al acto, al precio de 12,50 pesetas cada una, se expenden en los sitios siguientes: Contaduría del teatro de la Zarzuela; Casa Dotesio, Carrera de San Jerónimo, 34; Librería de F.ª Puerta del Sol, 16; Café de Puerto Rico, Puerta del Sol, 5, y almacén de música de Ildelfonso Alier, plaza del Príncipe Alfonso (Santa Ana), 10.

AGUA DE VILLAZA

UNICA PARA MESA, estómago, hígado, riñones, intestinos, vias urinarias.

La Vida Deportiva

CICLISMO
Campeonato de España.
 A la lista de premios que publicamos, y que se disputarán el próximo domingo en el Campeonato de España, organizado por la Unión Velocipédica Española, hay que añadir una Copa que ayer envió a esta Sociedad el Ayuntamiento madrileño, y que será destinada para primer premio con las 500 pesetas de S. M. el Rey.
HIPICA
Copa de Madrid.
 Uno de los recorridos más duros del actual Concurso, no sólo por el número de obstáculos, sino también por la colocación de éstos, ha sido la Copa de Madrid, disputada ayer por la tarde en el Hipódromo de la Castellana.
 La concurrencia fué muy numerosa y distinguida, predominando muchas bellas y elegantes damas, que daban la nota amena a este espectáculo deportivo.
 En la prueba tomaron parte 45 caballos, que tuvieron que saltar los siguientes obstáculos:
 Seto; barra y seto, 1,20 metros; ría entre barras, 1 por 2 metros; brooks, 1,20 metros; stationata, 1,20 metros; doble zanja; oxeo, 1,20 por 1,80 metros; triple barra, 1,20 por 1,80 metros; barrera, 1,10 metros; muro en cresta; barrera, 1,10 metros; empalizada, 1,20 metros; talud; doble banqueta; muro, *handicap*; banqueta con barrera; ría; barra, *handicap*; barrera de campo, 1,10 metros; barrera curva, 1,10 metros; barrera de campo, 1,20 metros, y seto.
 Los premios, que eran 18 e importaban 10.000 pesetas, fueron ganados:
 El primero, de 4.000, por *Viajante*, montado por D. Gregorio G. Astriaín.
 Hizo el recorrido con dos faltas y empleó en él 3 minutos y 9 2/5 segundos.
 El segundo, de 2.000, por *Maspuede*, montado por D. Eusebio Apar.
 El tercero, de 1.000, por *Ruiseñada*, montado por D. Antonio Cañero.
 El cuarto, de 700, por *Carmencita*, montado por D. Celedonio Febrel.
 El quinto, de 500, por *Embarsado*, montado por D. Alejandro Menéndez.
 El sexto, de 300, por *Cotorra*, montado por D. Pedro G. de Goyoaga.
 Los premios séptimo y octavo, de 200 pesetas, por *Sarah-gosse*, montado por el marqués d'Orgeix, y *Condillac*, montado por don José Rexach.
 Los premios décimo, undécimo, duodécimo, décimotercero, décimocuarto, décimocuarto, décimosexto, décimoséptimo y décimooctavo, de 100 pesetas cada uno, los obtuvieron, respectivamente, por el orden en que van enumerados: *Erguel*, montado por D. Pedro G. Goyoaga; *Gas*, por D. José Alvarez; *Inactif*, por el marqués d'Orgeix; *Meseta*, por D. Alfonso Jurado; *La Ina*, por D. Luis Moreno; *Huguenot*, por el barón de Pérrier de Larsán; *Garroin*, por D. Alfonso Valenzuela; *Raspón*, por D. Miguel de Buerba; *Bas Navarraise* y *Saya*, montados por D. Celedonio Febrel.
 Fueron premiados con lazos: *Alumado*, montado por D. Adolfo Botín; *Manon*, por el barón de Pérrier de Larsán, y *Cetro*, por D. Alfonso Jurado.
 Hoy, a las tres y media, se correrán las pruebas «Habits rouges» y «Copa militar».

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público?
 No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

La India, Montera, 12, telf. 4.168.
500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador a disposición de los clientes.
 Estable y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible a todas horas, carretera Dehesa de la Villa.
 Legítimo chantilly, natas y flanes.
 Selectos helados, cremas americanas.
 Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.
 Degustación de Yoghurty Kefir.

Telf. 4.168, Montera, 12, La India, telf. 4.168
CASA DE MODA

LOS CONSUMOS

EJEMPLOS DE FUERA
 El «odioso impuesto», como llamaban en Madrid al impuesto de Consumos los políticos que lo utilizaban como arma política, y aquellos otros, no menos «vivos», que sabían que si lograban su abolición iría a parar a sus bolsillos la saneada e importante renta que, procedente de su recaudación, ingresaba en las arcas municipales; el impuesto de Consumos, repito, que por los años de 1897 y 1898 proporcionaba al presupuesto de la ciudad de París un ingreso anual que se aproximaba a 156 y medio millones de francos, elevó su producto en 1900—año en que se celebró en París la última Exposición universal—a la enorme suma de 173.275.000 francos. El mayor importe anual alcanzado por este impuesto en la capital de Francia, y que para los vecinos de Madrid aparece como suma verdaderamente fabulosa, porque al cambio de los francos en aquella fecha equivale a 224.469.098,75 pesetas.

A fines del mismo año 1900 se hizo en París la total desgravación de las bebidas higiénicas, lo que produjo una considerable depresión en la renta del impuesto, no sumando más que 106 millones y medio las cantidades percibidas en 1901. Lo que representa una baja de 50 millones de francos con respecto al ingreso obtenido en los años 1897 y 1898.
 Desde esta época el impuesto de Consumos inicia una nueva subida, que al presente aún se marca más, elevándose desde 109 millones y medio recaudados en 1901 a 131 millones de francos, que es el importe de lo cobrado en el próximo pasado año de 1913, ó sea un incremento de ingresos que excede de 21 millones de francos. Este aumento se señala principalmente en los tres últimos años, en cuyo período de tiempo la recaudación aumenta en 14 millones de francos, ó sea en más de cuatro y medio millones anuales.
 Desde 1904 a 1913, todas las especies de percepción aparecen en alza, con las dos únicas excepciones de los combustibles (comprendiendo en ellos los combustibles industriales), que tienen una baja anual de medio millón de francos, y los forrajes y especies destinadas a la alimentación del ganado, que sufren anualmente una disminución que se aproxima a un millón de francos.
 En la baja del ingreso por combustibles influyen que el invierno sea más ó menos riguroso; el extraordinario aumento de calefacciones centrales, que ya existen en casi la totalidad de los edificios públicos y en gran número de casas particulares y de alquiler; que con los nuevos aparatos en los tres últimos años se ha extendido mucho la calefacción por medio del gas del alumbrado, y final—y más principalmente—porque muchas fábricas importantes se han trasladado fuera de la línea fiscal del impuesto, figurando entre ellas un gran número de fábricas productoras de electricidad, electricidad que entra en París por canalizaciones subterráneas para servir de fuerza motriz y para alumbrado y calefacción.
 La baja de forrajes y piensos se explica perfectamente por el desarrollo de la tracción mecánica, que hace disminuir la tracción animal.
 Para el año actual de 1914 el rendimiento de los Consumos se ha valuado por el Consejo municipal de la ciudad de París en 132 millones y medio de francos.
 Pero los hacendistas municipales de la gran ciudad están todos conformes en que el impuesto de Consumos no ha alcanzado aún en París su máximo rendimiento, porque muchas especies y objetos susceptibles de ser gravados escapan al impuesto, cuando podrían tarifarlos sin lesionar ningún derecho y sin determinar aumento de ninguna clase en el coste de la vida.
 Sólo del impuesto de especies y objetos comprendidos en la tarifa-tipo del decreto de 12 de febrero de 1870, que, sin fundamento serio, no figuran en la tarifa de París, mientras se cobran en gran número de ciudades de Francia, se calcula podrían obtenerse anualmente 3.370.000 francos.
 Abandonando el escabroso terreno de las probabilidades y manteniéndonos en el terreno firme de los hechos, tenemos el dato comprobado de que en el año 1913 la ciudad de París ha obtenido del impuesto de Consumos un ingreso de 131 millones de francos.
 Como el presupuesto ordinario de gastos de la *ville-lumière* para el mismo año importaba 411 millones de francos, resulta que el ingreso por Consumos es el 31,872 por 100 de los gastos, casi la tercera parte; y no pierda de vista el lector que 411 millones de francos es una cantidad de millones muy digna de respeto.

Balneario de Cabreiroá

Consejo sincero.—Los enfermos que necesitan hacer una cura de aguas alcalinas, por cualquiera de las múltiples enfermedades que requieren este tratamiento, encontrarán junto al Manantial un Hotel módico en sus precios, pero dotado con todos los adelantos modernos. Temporada: 15 junio a 15 septiembre.

DOS TELEGRAMAS

El general Fernández Silvestre ha dirigido al teniente coronel de Infantería de Marina D. Marcelino Dueñas, jefe que fué del primer batallón del primer regimiento del instituto que desembarcó en Larache el 8 de junio de 1911, el siguiente telegrama:
 «Comandante general Larache al teniente coronel Infantería de Marina D. Marcelino de Dueñas.
 Desde campamento Nador, donde por primera vez pernoctaron el 8 de junio de 1911 fuerzas del Cuerpo que, al mando de V. S., realizaron desembarco y ocupación esta plaza, envío a V. S., en mi nombre y en el de los compañeros de la Marina y el Ejército territorial esta zona, nuestra cordial felicitación y el grato recuerdo dicha memorable fecha, cuyo tercer aniversario acabamos celebrar con misa campaña y desfile citado campamento.»

Vida del ganado

Destinado a faenas agrícolas. Póliza especial, tarifas muy reducidas.
EL FENIX AGRICOLA
 Los Madrazo, núm. 34, teléfono 3.546.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato recibió hoy, como de ordinario, a los periodistas.
 Les dijo que los Reyes, según los informes de esta mañana, continúan sin novedad en La Granja, y que Don Alfonso XIII vendrá, como ya se ha dicho, el viernes a Madrid para presidir el Consejo de ministros.
 El preparatorio de éste se celebrará mañana por la mañana en Gobernación.
 No tenía impresiones el Sr. Dato respecto de la duración del debate político después de la extensión que algunos oradores están dando a sus discursos y del anuncio de la intervención de otros.
 El Sr. Urzáiz se propone intervenir también en el debate.
 El ministro designado para contestar al Sr. Burrell es el Sr. Bugallal.

No precisa ser doctor en Ciencias, ni siquiera bachiller, para comprender que un ingreso de más de 29 millones de pesetas que hubiera debido obtenerse de los Consumos en un presupuesto de gastos de 32 1/2 millones sería no sólo la salvación de nuestra arruinada Hacienda municipal, sino también la del no menos arruinado vecindario madrileño, pues contando con aquel ingreso podrían suprimirse la casi totalidad de los ¡¡¡160!!! impuestos, arbitrios, reca-gos y gravámenes municipales que hoy nos arruinan, dado que para alcanzar la cifra de los gastos bastaría recaudar un reducidísimo número de millones de pesetas: tres y medio, que es la diferencia entre 32,50 y 29.
 Esto lo comprenden perfectamente los republicanos franceses, que anteponen el amor a la Patria a todo sentimiento, y que cifran su orgullo en que la capital de su nación sea la primera ciudad del mundo. Por eso París, por todos conceptos, ocupa preeminente lugar.
 Los republicanos españoles entienden la cosa de muy distinta manera. Para los señores de la Conjunción republicanosocialista española lo único interesante es el triunfo de sus prohombres para adueñarse del Poder. Por eso la capital de España ha llegado a estado tan deplorable, que es una verdadera vergüenza nacional.
 Sólo en el escenario de la política se ven fracasos tan completos como el que ha resultado para los que nos anunciaron que en Madrid, el día que se suprimiesen los Consumos se atarían los perros con longanizas. Siendo lo más triste que en París, con los Consumos, se come mejor y más barato que en Madrid, donde no existe este impuesto.
 Si en un escenario distinto del de la política—en un teatro ó en una plaza de toros—un artista sufre un fracaso de esa naturaleza, un fiasco tan grande, un error tan lamentable, seguramente no se hubiese atrevido a presentarse de nuevo ante el público.
 Lo más asombroso es que los causantes de la ruina de Madrid nos dicen que ellos son los encargados de europeizarnos. Sin duda creen que en Administración municipal París anda a la altura de los poblados de la Cañería, cuando consideran como cosa propia de ciudades sin civilizar lo que constituye hoy la principal fuente de ingresos de la *ville-lumière*.

UNA DESGRACIA

Obrero moribundo

Poco antes de las doce de esta mañana ha ocurrido una terrible desgracia en el edificio en construcción del Banco del Río de la Plata, en la calle de Alcalá.
 Hallábase en uno de los andamios más elevados el obrero Victorino Carro, ocupado en sus trabajos, cuando de improviso, y sin que en los primeros momentos se pueda precisar la causa ocasional de ello, perdió el equilibrio y cayó pesadamente a la calle.
 Inmediatamente acudieron en auxilio del desgraciado Victorino algunos de sus compañeros de trabajo, siendo conducido a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista en gravísimo estado.
 En el benéfico establecimiento, y por los profesores de guardia, fué reconocido el obrero. Tenía gravísimas contusiones en el cuerpo y en la cabeza, con fractura del cráneo.
 A los pocos momentos de su entrada en la Casa de Socorro le fué administrada la Extremaunción.
 Su estado era de tan extrema gravedad, que se había perdido la esperanza de salvarle.
 El Juzgado de guardia comenzó a instruir diligencias.

REGISTROS VACANTES

La *Gaceta de Madrid* de hoy anuncia que se hallan vacantes los Registros de la Propiedad que a continuación se mencionan:
 Granadilla, Viver, Pastrana, Belchite, Murias de Paredes, Fonsagrada y Grandas de Salime.
 Todos son de cuarta clase.

Objetos para regalos

Tiene preciosidades en artículos de joyería, platería y objetos para regalo, última novedad. Carlos Serrano: Alcalá, 14, y calle de las Infantas, 27, la primera en Madrid.

ESPAÑA EN NORTEAMERICA

Homenaje a un español ilustre

En Nueva Orleans (Estados Unidos) se ha celebrado una fiesta altamente simpática y representativa del amor que las Repúblicas hispanoamericanas conservan por la vieja madre patria.
 Algo más también significó esta fiesta: era el homenaje debido a un gran español, don José Branyas, fundador y director de la revista mensual «Mercurio».
 Para celebrar los triunfos de «Mercurio» todo el Cuerpo consular hispanoamericano de Nueva Orleans ha organizado un banquete, al que asistirían más de 300 comensales.
 La convocatoria la firmaban el cónsul de España y los de Cuba, Bolivia, República Argentina, Perú, Ecuador, Venezuela, Chile, Honduras, Uruguay, Panamá, Guatemala, Nicaragua, Colombia y Costa Rica.
 Al final hablaron el poeta Santos Chocano y los señores cónsul de España, Solano, reverendo padre Lorente, Caparroz y cónsules de Cuba, Nicaragua, Panamá, Uruguay, etc.
 José Branyas no aceptó el homenaje personalmente, sino en representación de la Prensa española en Norte América.
 Fué, en suma, una fiesta muy simpática y digna del ilustre escritor y artista que dirige «Mercurio».

Transportes de mercancías

Desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pio y Delicias a domicilio.
Agencia Sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.
 Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pio. Telf. 807.

Cooperativa de la Prensa

La Cooperativa de la Prensa de Madrid prosigue con gran entusiasmo sus trabajos, encaminados a proporcionar a sus socios consumidores las mayores ventajas en la adquisición de los artículos de primera necesidad. En esta benéfica labor, seguida con tanta constancia como buena fe, la Cooperativa de la Prensa ha realizado los que pudieran considerarse como ideales en este género de comercio: dar al público artículos de primera calidad y de absoluta confianza, exactitud escrupulosa en el peso, dando al consumidor lo que compra y paga, y economía considerable en los precios, que siempre ofrecen una gran ventaja sobre los corrientes en plaza.
 Además, como es sabido, otorga el beneficio extraordinario del dividendo del 3 por 100 sobre el total importe de las compras que se realizan.
 El entusiasmo y la confianza de los consumidores responde a estos trabajos, pues las ventas de la Cooperativa siguen en constante aumento. En el mes de junio ha habido un aumento de cerca de 5.000 pesetas sobre igual mes del año anterior.
 Próxima la temporada veraniega, la Cooperativa pone en conocimiento de los socios consumidores que salgan fuera de Madrid que les serán servidos los pedidos sin ningún aumento de precio, siendo de cuenta de la Cooperativa el embalaje y portes a las estaciones de Madrid, y de cuenta del comprador los portes del ferrocarril.
 Pídanse catálogos en los almacenes y despacho, Libertad, 13, teléfono 1.497.

BOLSA DE DIAMANTES

DEMETRIO GARCIA DEL RIO
 Compra de toda clase de joyas y piedras preciosas. Visiten esta Casa después de conocer los precios de las demás. No confundirse con alguna tienda; es el piso entresuelo.
ESPOZ Y MINA, 3, PISO ENTRESUELO

DE LA GUARDIA CIVIL

SU HISTORIA

V

Era también necesario en el Cuerpo de guardias civiles hermanar la disciplina más rigida, el rigor más excesivo para castigar las faltas más leves, con un cuidado verdaderamente paternal, por tratarse de un Cuerpo en que la mayor ó una gran parte de los individuos de tropa son casados y tienen hijos, y conviene, para el mejor cumplimiento del servicio, que no tomen sus licencias mientras estén aptos; para todo esto, el mejor sistema es el que desde luego puso en práctica el duque de Ahumada, y á su ejemplo los demás generales que le sucedieron en el mando.

Este sistema consiste en vigilar con la mayor minuciosidad, detenimiento y constancia todo lo concerniente al Cuerpo, hasta en sus menores detalles; dar las más sabias instrucciones, con repetición incansable, acerca de la manera de prestar el servicio, según las circunstancias de los tiempos y las especialidades de localidades y provincias; cuidar con la mayor insistencia y escrupulosidad de que los guardias adquieran la instrucción necesaria, y en todas partes se presentarán como modelo y ejemplo de cumplidos militares, valientes y disciplinados, y de ciudadanos virtuosos y honrados, para lo cual, con el tacto más exquisito, así como hacía caer el castigo con la rapidez del rayo sobre el culpable, con la misma presteza hacía llegar la recompensa al que de ella era merecedor, y con el mismo solicitud afán acudía á colmar de consuelos á las familias de los que sucumbían gloriosamente en el desempeño del servicio, cuidando también del porvenir de los tiernos huérfanos desamparados, siendo así, al mismo tiempo, jefe rígido, inflexible, severo, y padre amoroso y solícito de sus subordinados.

Don Miguel Gistau, capitán del Cuerpo, en su Historia de la Guardia Civil, al hablar del duque de Ahumada, dice:

«Se imponen unas ligeras notas biográficas de esta gran figura militar, á quien España debe reconocimiento eterno, pues sus grandes dotes de organizador, su férrea voluntad y su elevado criterio, pudieron únicamente realizar la magna obra que la institución del Cuerpo de la Guardia Civil supone. Cuerpo que, á pesar de los embates sufridos en los sesenta y tres años que de vida lleva—la historia es de 1907,—mantiene incólume sus prestigios, robusteciéndolos de día en día, gracias á la vitalidad con que fué generado.

Para otros muchos artículos quedense los detalles de su organización, efectivos de hombres, servicios importantísimos, etc. Que reñados á grandes rasgos el origen de la creación del Cuerpo y la necesidad imperiosa que de la fuerza de la Guardia Civil había, entonces, como después, como ahora y como siempre, la Guardia Civil—esto lo escribía el Sr. Díaz Valderrama en 1858—ha sobrepujado á toda esperanza, llevando sus servicios al más alto grado de celo. Los jefes y todos los individuos, hasta el último guardia, convirtieron su acción fiscal en acción paternal, aun para los criminales mismos, llegando alguno de éstos á derramar lágrimas de gratitud en las prisiones, cuando tenían muchos hijos y algunos individuos del Cuerpo se encargaban de su manutención y educación. Los mismos criminales admiran á sus perseguidores, y por una combinación admirable, la Guardia Civil reina en todos los corazones, vuela su fama al Extranjero—el capitán Osuna Pineda tiene la palabra,—y de algunos puntos vienen á estudiar su organización.

En los torrentes, en medio de las tempestades, en medio de las olas del mar y la corriente de los ríos, en las inundaciones, en medio de las llamas, allí se han visto y se ven, cuando es preciso, á los individuos del Cuerpo, lanzándose como héroes á una muerte cierta, siempre que tengan que salvar alguna persona y poner en mano de los padres algún hijo próximo á perecer. Allí arrostran todos los peligros para librar de ellos á todo el mundo, sin preguntarle si es rico ó pobre, ni á qué color político ó categoría pertenece. Allí inutilizan muchas veces su vestuario; rechazan siempre cualquier gratificación. Y á pesar de todo, el que tiene la desgracia de

separarse de sus deberes, sufre el castigo que marca el reglamento con una flexibilidad inglesa.

Esta es, pues, la Guardia Civil; la que llena tres misiones á cual más dignas de elogio; la primera militar, la segunda civil y la tercera divina, digámoslo así; porque ella ejerce su caridad evangélica con los desgraciados cuando se presenta la ocasión.»

Uno de los párrafos de tan interesante libro—Historia de la Guardia y Comentarios de la Cartilla—termina diciendo: «Españoles todos; lo que habéis admirado en el Emperador de los franceses durante las inundaciones del Ródano, su caridad, y en Pedro V de Portugal durante la fiebre amarilla de Lisboa, vosotros lo practicaréis en ocasiones dadas y la Guardia Civil siempre que es necesario. ¡Si! Debéis saberlo con orgullo, y no debe tenerle menos el individuo que tiene que batirse, según su reglamento, sin contar el número de los enemigos.»

LADERA

CORONAS y flores. «Rubio», Concepción Jerónima, 3, entresuelo.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 9, Día 10. Includes entries for 100 perpetuo interior, 50,000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 9, Día 10. Includes entries for 100 amortizable, 25,000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 9, Día 10. Includes entries for Ayuntamiento de Madrid, Emp. 1868, Obligaciones 100 ptas., etc.

Table with columns: Bancos y Sociedades, various bank and company names and values.

Table with columns: Después de la hora oficial, en el curso últimos cambios, 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with columns: CIERRE DE BARCELONA, 4 por 100 interior (fin de mes), Nortes, Alicantes, Francos, Libras, etc.

Table with columns: CIERRE DE BILBAO, Altos Hornos, Resinas, Explosivos, etc.

CASA REAL

El jueves, á las once y media de la mañana, marcharán en automóvil á La Granja los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz.

Se ha desistido de labrar en la capilla de las Once mil vírgenes, del monasterio del Escorial, la sepultura definitiva de S. A. R. la Infanta doña María Teresa.

En el panteón de Infantes, y en un espacio inmediato á la sepultura de Don Juan de Austria, está ya armado el andamio ó castillete de madera que ha de servir para construir allí el panteón de la inolvidable Infanta, manteniéndose, por lo tanto, en toda su integridad el carácter de la iglesia del monasterio de San Lorenzo.

Sus Altezas los Infantes D. Alfonso de Orleans y doña Beatriz de Coburgo han decidido ampliar su palacio de la calle de Quintana, que, como la familia aumenta, va siendo reducido.

Pensaron adquirir una casa contigua, y han desistido, por pedir su dueño una cantidad que se estima excesiva. En vista de ello, cuando SS. AA. se ausenten este verano de Madrid comenzará en dicho palacio la obra de construir un piso más, lo cual permitirá dedicar la planta principal á salón de recepciones y demás piezas de etiqueta, viviendo los Infantes en el piso segundo y destinando el tercero á la servidumbre.

Automoviles section featuring Daimler cars from Madrid and Barcelona.

Gran Mundo section advertising a travel agency with contact information for Goya, 6.

Corsets Guillen section advertising elegant corsets and toreros.

Toros y Toreros section advertising bullfighting events.

La corrida de los toreros. El domingo próximo, día 14, se celebrará una corrida extraordinaria á beneficio de la Asociación de Toreros.

En ella se lidiarán ocho toros de D. Salvador Garcia Lama, de Madrid, que serán estoqueados por Vicente Pastor, Regaterin, Gaona y Martín Flores.

Teniendo en cuenta el gran número de corridas celebradas últimamente, la Asociación ha querido, en honor del público, poner unos precios lo más baratos posible, y al efecto, los billetes para dicho día se han elevado tan sólo en un 10 por 100 alrededor sobre los precios de una corrida de abono, no obstante lidiarse ocho toros.

Los señores abonados podrán recoger sus respectivas localidades, previa presentación del talón de abono, el viernes 12 de junio, de nueve de la mañana á una de la tarde y de dos y media al anochecer, en los despachos de la calle de la Victoria y Arlabán.

En Madrid. Mañana jueves se celebrará una corrida de novillos, lidiándose seis de la acreditada

ganadería de los Sres. Graciliano y Argimiro Pérez Tabernero por las cuadrillas de Algabeño II, Valencia y Miguel Freg, de Méjico, nuevo en esta plaza.

La corrida empezará á las cinco. Contratas. El diestro Praderito toreará el día 21 en Cartagena.

Está en tratos con la Empresa de Alicante y otras. Novillos en Guadalajara. Con motivo de la festividad del Corpus se celebrará mañana en la Plaza de Toros de Guadalajara una novillada.

Los bichos pertenecen á la ganadería de D. Victoriano Torres, de Colmenar Viejo. Serán cuatro y los estoquearán Gregorio Garrido y Ramón Chies, figurando como sobresaliente de espada León Bosqued, Leoncillo.

La gran liquidación de todas las existencias en la importante Casa de D. L. Hecce, calle de DONA BARBARA DE BRAGANZA, 14, os ofrece nuevas é importantes rebajas en brocados, sedas, encajes legítimos é imitación, tisús, lanas, juegos de camas y mantelerías. Estos beneficios son para ultimar la liquidación en fin del presente mes. Teléfono 2.426.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA. Cruces. Se concede la de segunda clase del Mérito Militar blanca, con pasador de Industria militar, al subintendente de segunda D. José Goicoechea Mosso.

Licencias. Se concede un mes por asuntos propios para el Extranjero al subintendente de segunda D. Gonzalo Barceló, y por enfermo para San Sebastián al auxiliar de segunda de Intendencia D. José Montagut Brú.

Obra de utilidad. Se declara lo sea para el Ejército la obra De re militari, de que es autor D. Arturo Berges Casals.

Excedencia. Pasa á esta situación el oficial primero don Ramón Landa de la Torre si se encuentra en comisión hasta fin de curso en la Academia de Intendencia.

Reemplazos. Se concede al capellán segundo D. Sebastián Miralles Boronat.

Matrimonio. Se concede licencia para contraerlo al primer teniente de la Guardia Civil D. Enrique Ballenilla.

Oficial á las órdenes. Se destina á las órdenes del auditor de Ejército D. Francisco Cervantes al teniente auditor de primera D. Ernesto Miró.

Uniformidad. Se autoriza al personal de la Escuela Superior de Guerra para usar la polaca gris en determinados casos.

Academias militares.—Exámenes de ingreso. He aquí la relación de los profesores que constituirán los Tribunales examinadores de ingreso en la Academia de Infantería.

Primer ejercicio, reconocimiento y gimnasia.—Presidente, comandante D. Juan Cordocillo; médico mayor D. Antonio Castillo, médico primero D. Lucas Zamora, ídem segundo D. Francisco Muñoz y capitán don Federico G. de Salazar. Suplente, capitán D. Guillermo Soler.

Segundo ejercicio: Francés, Dibujo y Gramática.—Presidente, comandante D. Jesús Marvá; vocales: capitanes D. Adolfo Gallegos, D. Victorino Pedrero y D. Alfredo M. Lea, y primer teniente D. Edmundo Seco. Suplentes: capitanes D. Antonio de la Escosura, D. Aureliano Benza, D. Luis Arribas y D. Juan Arcy.

Tercer ejercicio, Geografía é Historias.—Presidente, comandante D. Quirico Aguado; vocales: capitanes D. Gerardo G. Rey, don Francisco Muñoz y D. Manuel Vierna, y primer teniente D. José Solano. Suplentes: capitán D. Benigno Ferrer y primeros tenientes D. José Alcántara y D. Félix Almansa.

Comandante suplente para el primero, segundo y tercer ejercicios, D. José Blanco.

Cuarto ejercicio, Aritmética y Algebra (práctico).—Presidente, comandante teniente coronel D. Fernando Romero; vocales: capitanes D. Nemesio Barrueco, D. Pedro Espinó y D. José González Delcoto, y primer teniente D. Luis Balanzat.

Cuarto ejercicio teórico.—Primer Tribunal. Presidente, teniente coronel D. Mariano Rodríguez de Velasco; vocales: capitanes don Adolfo Gutiérrez, D. Enrique Ventos, don Luis Correas, primer teniente D. Francisco López Bravo.

Segundo Tribunal.—Presidente, comandante D. Rogelio Chirveches; vocales: capitanes D. Julio Marina, D. Emilio Cortés, don Valentín Muñoz Gui y D. Dionisio Pareja.

Tercer Tribunal.—Presidente, comandante D. Federico Casulla; vocales: capitanes don Faustino G. Ibargoitia, D. Evelio F. Quintero, D. Ulpiano Iglesias y D. Luis Araujo; suplentes: comandantes D. José Méndez y D. Agustín Delgado, capitanes D. Luis Romero, D. Miguel Muzquiz y D. Carlos Suárez, y primeros tenientes D. José Vierna, D. Eduardo Mendicuti, D. José Gutiérrez y D. José Osset.

Quinto ejercicio práctico: Geometría y Trigonometría.—Presidente, comandante don Santiago Zumel; vocales: capitanes D. Adolfo Prada, D. Enrique Vinader, D. Alejandro Oses, y primer teniente D. Luis Pumarck.

Quinto ejercicio teórico.—Primer Tribunal. Presidente, comandante D. Silverio Araujo; vocales: capitanes D. Jesús Velasco, D. Pedro Guadalupe, D. Manuel Salgado y primer teniente D. Hipólito Domingo.

Segundo Tribunal.—Presidente, comandante D. José Álvarez de Lara; vocales: capitanes D. Tarsilo Ugarte, D. Antonio C. Reyes, D. Enrique Fernández y D. Antonio Carmona; suplentes comandante D. Aurelio Álvarez Coque, capitanes D. Casimiro G. Seiva, D. Fernando Romero y D. Carlos G. Salazar, y primer teniente D. Antonio Fernández, D. Alejandro Álvarez, D. Francisco Bardasi, D. Julio Larripa y D. Juan Arjona.

LA REVENTA

Una distinguida personalidad, cuyo nombre no hace al caso, nos escribe atenta carta, que viene á poner de relieve una vez más los abusos en que incurrían los revendedores de billetes de la Plaza de Toros de Madrid.

«ayer se me ocurrió ir á los toros—dice nuestro comunicante,—y al pedir por la mañana la localidad en el despacho oficial, me encontré con que no tenían la que yo deseaba. No me extrañó, porque, dada la expectación que la corrida despertaba (se refiere á la del domingo), acudía algo tarde.

Dispuesto á abonar á la reventa el tanto por ciento que se le permite, acudí á su despacho. No conseguí tampoco el billete, y esto ya me chocó algo; pero mi sorpresa subió de punto cuando al retirarme se me acercó un individuo que, enterado de mi pretensión, me indicó que otro me proporcionaría el billete, pero con una prima de ciento por ciento.

Como no quise armar un escándalo ni hacer el primo, di media vuelta y le dejé con su ofrecimiento. Esto, como usted ve, es un escándalo y una vergüenza, á que debe poner coto quien tiene esta obligación, y además, un botón de muestra de la facilidad con que se vulneran las disposiciones oficiales.

Si se prohibiera á rajatabla la reventa, pues para el que quiere elegir localidad existe la Contaduría, se evitarían todos los abusos, consentidos por el maldito afán de contemporar con todo, menos con el público.

Nuestro comunicante tiene razón sobrada; los abusos de la reventa están pidiendo inmediatas y muy enérgicas medidas, y las autoridades no deben cruzarse de brazos ante hechos tan vergonzosos, de que es víctima el público, eterno pagano.

LINOLEUM

El mejor pavimento para el verano. Grandes novedades en los almacenes de Espartaco, 3, y Carmen, 20 al 24. Persianas de estera fina japonesa y corriente. Grandes locales para la conservación de alfombras, cortinas y tapices.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

LA VENGADORA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

En la carta que acababa de leer por vigésima vez, que ya se sabía de memoria, había dos frases que la proporcionaban cierto terror á causa de los pensamientos que la sugerían. La primera frase era: «De todos modos, he tomado mis precauciones á fin de que los que amo no sufran.» La segunda, decía: «Adiós y gracias, María, por los cuidados que te proporciono, pero que confío los harás en obsequio á tu incondicional y amable cuñado.»

podieran estrellarse en un momento dado!...

Bruscamente puso su mano temblorosa en los sellos de lacre. Iba á despegarlos; pero se detuvo. Dudó un instante.

Era tal la angustia que experimentaba que estuvo á punto de desmayarse. Su corazón palpitaba con violencia, y sin tomarse el pulso hubiera podido contar las palpitaciones de sus arterias.

Otra vez dejó el sobre en la mesa y volvió á leer las notas que el ministro de Negocios Extranjeros le había remitido: varias copias de despachos recibidos de la Embajada de Francia en San Petersburgo.

«El cuerpo del duque Roger de Angely ha sido llevado del hotel Alejandra al Hospital Francés, á fin de hacerle la autopsia. Una herida sola; muerte instantánea.»

«Avisé con la familia del duque de Angely para que diga lo que piensa hacer con el cadáver.»

«Se han sellado todos sus equipajes. Mañana, previo inventario, se remitirán los valores y papeles que dejó el difunto.»

«El duque de Angely no estaba solo en el hotel Alejandra. Enviaremos lo más pronto posible una nota referente á este particular, tan pronto como hayamos hecho la correspondiente información. Debeamos conocer si la familia que tiene en París sabe que aquí tenía el difunto una persona de su corazón.»

«Su excelencia el ministro de Policía de San Petersburgo informa que sus agentes no han podido detener ayer al criminal.

Crean estar sobre la pista. Hacen todo género de pesquisas para encontrarle.»

«Sabemos que el móvil del asesinato del duque de Angely ha sido la venganza. Crimen pasional, según unos. Una novela de amor. Enviaremos detalles por correo.»

La duquesa, no pudiendo contener más su impaciencia, cogió el sobre, y con un gesto desaprensivo, como al que no le importaban las consecuencias que trae consigo la falta que iba á cometer, le rasgó.

Estaba temblorosa, y la lectura del testamento acabó de trastornarla. He aquí su contenido:

«Todas las mayores alegrías de mi vida me las ha proporcionado mi bien amada Catalina Saratowna.

«Si las circunstancias me lo hubiesen permitido, ella sería duquesa de Angely.

«Mi deseo supremo es que sea considerada como mi mujer para todos los que me tuvieron afecto y estimación.

«He legado para ella, como para mi adorada hija Tatiana, todo lo que poseo.

«El inventario de mis bienes muebles é inmuebles y valores ha sido efectuado en mi presencia hace quince días.

«Se encontrará con mis papeles.

mis alhajas y mis armas.—Duque Roger de Angely.»

«¡Oh! Esta fortuna de siete millones para una extranjera... ¡Catalina Saratowna! Para la familia, nada... Un collar, alhajas, armas... El título... Ya veremos... El ducado tenía que pasar á «su bien amada» Catalina... Todos, sí, todos los Angely son lo mismo... Una hija de la nada... ¿Cómo será esa Catalina?... Alguna aventurera... ¡Siete millones!... Lo suficiente para devolver al antiguo y noble blasón de nuestra familia el esplendor de otro tiempo... Recuperar los bienes, el hotel, el castillo, las tierras...

Había concebido un sueño dorado, un sueño de riquezas y honores, y todo se estrellaba ante la realidad: ante aquel testamento.

«Toda mi misión, toda mi herencia, es cumplir lo que este papel consigna: cuidar, querer y proteger á los explotadores... Misión sobrehumana que sólo una santa podría cumplir... No teniendo el duque mujer ni hijos legítimos, ¿tenía el derecho de disponer de los bienes en detrimento de los suyos?... No... Estos bienes no le pertenecen en propiedad... No era más que el depositario... ¡Un Angely despreciando los deberes que tiene un jefe de tan ilustre familia!... No creo que lo que estoy razonando no sea lo lógico.

Con la contrariedad y el enojo marcados en su semblante empezó á pasear por el oratorio. Después se sentó y soñó ideas terribles de venganza. De repente se sonrió sarcásticamente y volvió á levantarse.

«¡Yo soy la duquesa de Angely!...»

Conozco mis deberes... Esta fortuna es nuestra... Yo la guardaré.

Y acto seguido, en un momento de exaltación y como una loca, exclamó: «¡Al fuego!... ¡Al fuego!»

Cogió el testamento, la carta y el sobre y los acercó á la llama de las bujías. Después arrojó los papeles ardiendo á la chimenea, y pisoteó las cenizas.

«¡Los millones para nosotros!... Todos los míos lo aprobarán.

Después se arrodilló delante del crucifijo de marfil, y dijo: «¡Y tú, Dios mío, no me castigues!»

XIII La caza del «hombre».

En el ángulo de la calle que desembocaba frente á la Perspectiva Liteiny, lindante con el Jardín de Verano, al que daba la Embajada de Francia en San Petersburgo, existía, entre un patio, un jardín y un pequeño parque, un suntuoso hotel.

Tenia la entrada principal por el lado de la Perspectiva Liteiny. El parque, que se extendía por detrás del hotel, estaba protegido por un muro de gran altura.

Eran las dos de la madrugada. A aquella hora, en París, en la habitación de la calle de Lille, la futura duquesa de Angely volvía á leer la carta del difunto duque y las notas que le fueron comunicadas por el ministro de Negocios Extranjeros, antes de abrir el sobre sellado que contenía el testamento.

(Continuará.)

El conde de ROMANONES: Hasta que el partido liberal esté en condiciones de suceder al Sr. BURELL: Pues va para rato su se-

El Sr. BURELL: No sé a qué vienen esos rumores siempre que se habla del Sr. Maura, porque entre vosotros hay quien ha hecho madrigales hasta a los ojos del Sr. Maura.

En la cuestión económica, lo único hecho por el Sr. Bugallal, después de esa especie de inventario que ha hecho de la Hacienda, es decir que la situación no tiene remedio.

ALCANCE POLITICO

El debate político que se mantiene en el Congreso ha llegado a alcanzar en la sesión de ayer un interés extraordinario.

Intervino primeramente el conde de Romanones, quien, con sencillez de palabra, pero elocuencia, hizo una exposición clarísima de los motivos que le obligaron al planteamiento de la crisis y aconsejar al Rey el cambio de política, fundándose para esto último en que había contribuido a la derrota del Gobierno en la alta Cámara, con sus votos, la oposición de S. M.

Esta fué la parte principal de su discurso, que, como es natural, después de conocida la explicación que dió de la crisis el Sr. Maura, habia de escucharse con una gran atención.

El Sr. Burell quedó en el uso de la palabra para hoy, interrumpiendo su discurso en el instante en que iba a tratar de las relaciones de la minoría democrática con el Gobierno y de la situación de la misma respecto de las demás fuerzas de la Cámara.

Una Comisión de Vallecas, en la cual figuran once concejales de aquel Ayuntamiento, ha visitado esta mañana al ministro de la Gobernación para pedirle la destitución del alcalde de aquel pueblo.

Según noticias oficiales, han quedado solucionadas las huelgas de albañiles de Valencia y panaderos de Orense.

Dice el gobernador de Baleares que en el pueblo de Alayor, con motivo del cierre de una escuela laica, los republicanos celebrarán mañana un mitin y una manifestación de protesta.

En la Sección segunda del Congreso, y convocados por el diputado a Cortes por Tudela de Navarra, Sr. Méndez Vigo, se han reunido esta tarde los diputados y senadores de las provincias de Zaragoza, Granada, Navarra y Valladolid, en cuyos distritos hay fábricas de azúcar de remolacha, para tratar de la necesidad de que el proyecto de rebaja del impuesto sobre el azúcar sea aprobado cuanto antes.

Después de alguna discusión, en la que intervinieron los Sres. La Chica, Torres Guerrero, marqués de Arlanza, Bernard, Royo Villanova, Méndez Vigo y Morote, se acordó interesar del Gobierno se reanude pronto la discusión del proyecto, el cual no puede aprobarse sin debate, porque el Sr. La Chica, sin el menor propósito de obstrucción, necesita, al defender una enmienda que tiene presentada, someter a la consideración del Parlamento puntos de vista interesantes que cree deben tenerse en cuenta para la resolución completa del problema azucarero.

En el dictamen emitido por la Comisión del Congreso en el proyecto de ley sobre el ferrocarril de Madrid al puerto de Valencia se introduce en el art. 6.º una modificación, que consiste en elevar al 10 por 100 el interés del 12 que en el proyecto se fijaba para el capital desembolsado.

Además, en el mismo artículo se pone una

adición, que se refiere al modo de calcular el gasto anual de explotación por kilómetros. Otras variaciones se introducen; pero son de escasa importancia.

Ha dado dictamen en el proyecto de ferrocarril de Avila a Peñaranda la Comisión nombrada al efecto por el Supremo.

En el dictamen se adiciona un nuevo artículo para que, en el caso de que sea adjudicado en una tercera subasta, se garantice por el Estado el interés del 5 por 100 al capital desembolsado.

El Sr. González Besada convocó esta tarde en su despacho del Congreso a los jefes de minorías de dicha Cámara.

En el Congreso se avistaron esta tarde los interesados en los riegos del Alto Aragón con los Sres. Azcárate, Salvatella y Villanueva.

Estos se ofrecieron incondicionalmente a aquéllos para lograr el éxito de sus aspiraciones, presentado que sea a las Cortes el oportuno proyecto.

El Sanatorio de la Prensa

En una de las Secciones del Congreso se han reunido esta tarde, convocados por el Sr. Prado y Palacio, iniciador del proyecto de Sanatorio de la Prensa española para enfermos tuberculosos, los Sres. Moya, Luca de Tena, Vázquez Mella, Lerroux, Senante, Castrovió, Burell, Armiñán, marqués de Santa Ana y el director de 'El Debate', Sr. Zulueta, para tratar de la manera de hacer viable aquel proyecto, del que ha sido iniciador el Sr. Prado y Palacio.

Constituida la reunión, expuso el Sr. Prado y Palacio a la consideración de los señores presentes lo que se lleva ya hecho a favor del proyecto. Hay recaudadas unas 26.000 pesetas, suma considerable si se tiene en cuenta lo reciente de la suscripción, y ha habido dos ofrecimientos dignos de tomarse en cuenta: uno, de los condes de San Rafael, que ponen a disposición del Comité fundador una finca excelente, situada en plena montaña, poblada de pinos, en Guadalajara, y otro, de los doctores Barajas y Gerredá, que ceden generosamente a la Prensa unas magníficas fincas en la sierra de Navacerrada.

El Sr. Moya, dignísimo presidente de la Asociación de la Prensa, después de comentar con calurosas alabanzas la noble iniciativa del Sr. Prado y Palacio, ofreció a éste el concurso de aquella colectividad en la amplia medida que vaya siendo necesario para la realización del proyecto.

Los señores presentes se hicieron cargo de aquellos ofrecimientos, estimando su eficacia, y acordaron la constitución de un Comité ejecutivo, que presiden los Sres. Prado y Palacio y Moya, y del que forman parte los señores arriba citados, para que den la orientación adecuada al proyecto, sobreentendiéndose que la Prensa española amparará con entusiasmo la iniciativa del Sr. Prado y Palacio.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Doña Francisca Martínez, 72 años, Barquillo, 4.—Agapito de la Oliva, 29 años, Casa de Socorro del Centro.—Francisco Quinslada, un año, Aguilá, 16.—Amelia Pérez, 82 años, Goya, 27.—Juan Fernández, 82 años, Humilladero, 24.—Victor Sierras, 52 años, Toledo, 135.—Angel Soguero, 38 años, Doctor Fourquet, 20.—Gila Arango, 54 años, Príncipe de Vergara, 19.—Agustín del Cortal, 20 años, Justinián, 5.—Florentina Astoreca, 58 años, Palma, 50.—Manuel Ordozas, 82 años, Marqués del Duero, 6.—Carmen Peláez, 2 años, Ramón de la Cruz, 16.—Luisa Cava, 65 años, Mesón de Paredes, 34.—Ruperta Cortabitarre, un año, San Marcos, 30.—María Fuensanta Fernández, 66 años, Jardines, 15.—Fernando Martínez, 45 años, General Pardiñas, 26.—Julian Bernardo, 16 años, Cristóbal Bordin, 1.—María Juana Beltrán, 57 años, Pelayo, 42.—Francisca Díaz, 60 años, Casco

de las Delicias, 49.—Florentino González, 59 años, Luisa Fernanda, 9.—Vicenta García, 60 años, Cardenal Cisneros, 23.—Alejandra Martínez, 74 años, Santa Engracia, 69.—Esperanza Hernández, 67 años, Aguilá, 23.—Magdalena Dorado, 86 años, Cava Baja, 15.—Teresa Heredero, 29 años, Hospital Provincial.—Eduardo Rodríguez, 10 años, Idem. Rosa González, 8 meses, Hernani, 29.—Petra Vela, 4 meses, Paloma, 26.—Manuel Martín, 6 meses, San Bernabé, 20.—Josefa Bardon, un año, paseo de Santa María de la Cabeza, 16.—Antonio Montouto, 13 meses, Francisco Ricci, 10.—Fernando Ferrer, 18 meses, Batalla del Salado, 10.—Angel Albuin, un día, Hospital Provincial.—Severino Garrido, 36 años, Idem.—Ramón Fon, 53 años, Idem.—Constancia Páramo, 11 meses, Idem.—Ignacio López, 49 años, Idem.—Rafael Mascuñano, 82 años, Idem.—Antonio García, 44 años, Idem.—Jesús Cámara, 54 años, Idem.—Julian González, 31 años, Idem.—José Oro, 72 años, Idem.—José Estévez, 28 años, Idem.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

UNIVERSIDAD Doctores Angulo y Cruz. Manuel Cristóbal García, de cinco años, con domicilio en la calle de Castilla, núm. 5, fué mordido por un perro, que le ocasionó una herida de pronóstico reservado en la pierna izquierda.

En la calle de Almansa fué atropellado por un carro Félix Guisaro Lara, de veintinueve años, que resultó con heridas en el pie derecho.

Después de curado pasó a su domicilio, callejón del Alamillo, núm. 1.

BUENAVISTA Doctores San Pedro y Dupuy. Domingo Montero, de veintiocho años, que trabajaba en la calle de Torrijos, núm. 18, se causó heridas en la mano izquierda.

Limpiando un farol del alumbrado público se cayó de la escalera el farolero Conrado Lasheras, que resultó con erosiones y contusiones de segundo grado.

Le ocurrió el accidente en la calle de Diego de León.

CHAMBERI Doctores Moraleda y Ortiz. En su domicilio, Santa Engracia, 141, se cayó doña Damiana Deza, ocasionándose lesiones de importancia.

En una obra de la calle de Santa Engracia, 125, se desprendió un ladrillo, que fué a herir en la cabeza al albañil Francisco González, que presentaba una herida de pronóstico reservado en el parietal izquierdo.

CONGRESO Doctores Merino y Moyano. Trabajando en la calle de Alcántara número 23, el obrero Francisco Lozano, se ocasionó lesiones de pronóstico reservado.

En la plaza de Antón Martín, un carro de transportes atropelló a Juan Chicharro, que resultó con contusiones en la cara y en ambas piernas.

Atropello. En la calle de Alcalá fué arrollada por el tranvía 227 la anciana de ochenta años Micaela Ballesteros, que resultó con diversas contusiones.

La lesionada, a más de su mucha edad, es completamente sorda.

Entre suegra y yerno. Doña J. M. fué curada en la Casa de Socorro del distrito del Congreso de la fractura de la cuarta costilla del lado derecho, cuya lesión, según manifestó, se la había ocasionado su yerno, D. A. G. O., con quien regañó en la calle de las Huertas.

El Sr. G. O. fué detenido.

Caidas. El camarero del Hotel Palace Matias Horta se cayó casualmente, fracturándose el fémur derecho.

Robo. D. Victor Matesanz denunció un compañero de hospedaje, como presunto autor del robo de 2.000 pesetas de que había sido víctima el denunciante.

El denunciado fué detenido.

ULTIMA HORA

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Han debutado con buen éxito dos equipos de football, formados por señoras.

Estas se portaron bizarramente, llamando la atención de la concurrencia que asistió al acto.

El partido fué a beneficio de la Asociación contra la tuberculosis.

El Sr. Millán Astray. Contra lo que se había asegurado, el estado del jefe superior de Policía, Sr. Millán Astray, ha mejorado.

Se trata de una fiebre gripal, sin consecuencias por ahora.

Preparativos del Corpus. Han empezado los preliminares del Corpus, que es una tradición en Barcelona.

Al medio día salieron los gigantes de la ciudad a recorrer las calles y saludar a las autoridades.

tuosas, para resolver el conflicto del vapor pesquero Keltán. La Asociación Naval insiste en que sea exclusivamente el capitán quien pueda señalar la hora de salir a la mar cuando lo crea conveniente, sin reconocer aquel derecho al armador.

La Mancomunidad. El Consejo permanente de la Mancomunidad se ha reunido a medio día para tratar de los siguientes asuntos:

1.º Reglas que se han de seguir en el plan de carreteras y caminos vecinales de la Mancomunidad.

2.º Propuesta de bases de convenio con el Estado referente a obligaciones de las provincias de Tarragona y Lérida, que tienen contratos con el Estado.

3.º Manera de facilitar a los pueblos la tramitación y construcción de escuelas públicas con las subvenciones establecidas por la legislación vigente.

4.º Estudio preparatorio de las delegaciones que se deben pedir al Estado.

Y, por último, se dió cuenta de un donativo de autógrafos hecho por el Sr. Blos y Calet, para pedir al Gobierno la enseñanza sobre la base de la lengua catalana.

De agricultura. Se ha publicado el 'Boletín Agrícola' de la región de Cataluña, correspondiente a mayo.

Según los datos que publica, en la provincia de Barcelona la cosecha se presenta bien, por haber sido el mes abundante en lluvias.

El beneficio no ha alcanzado a los cereales, porque ya estaba avanzada la vegetación.

En Mataró, Arenys de Mar y Granollers, los campos y viñedos presentan buen aspecto; pero los trigos dejan mucho que desear.

En Tarragona también han beneficiado las lluvias; pero los cereales han sido los menos favorecidos.

La zona que menos perjuicios ha sufrido, en cuanto a los cereales, es la de Tortosa; en cambio los olivos no han seguido el mismo curso.

Los almendros y avellanos, en la provincia, ofrecen abundante cosecha.

En la provincia de Lérida llegaron con retraso, por lo que no se ha dejado sentir su beneficioso influjo.

En los terrenos de secano, la germinación fué buena.

Por último, en la provincia de Gerona las lluvias también han mejorado notablemente los sembrados.

En las zonas de Olot y Puigcerdá, donde no se han sentido tanto los efectos de la sequía, la cosecha se presenta bien.

Huelga general en Italia

Los ferroviarios no se adhieren. ROMA. Los obreros ferroviarios han acordado no secundar el movimiento huelguista en Italia.

Dicen que estarían dispuestos a secundar la huelga si se tratase de un movimiento revolucionario de trascendencia; pero no creen oportuno cooperar con su adhesión a una manifestación platónica que no ha de dar ningún resultado práctico.

Varias noticias. La ciudad de Ancona sigue en estado de sitio y la tranquilidad es sólo aparente.

Telegramas recibidos en Roma dan cuenta de que en Venecia, Turín y Milano ha cesado la huelga, renaciendo la calma.

Las estaciones férreas de Saprano y otras poblaciones han sido incendiadas por los huelguistas.

En los ministerios y en el Palacio Real se ha reforzado la guardia.

Otra colisión en Roma.

ROMA. Al asistir a una nueva reunión en la Casa del Pueblo, un grupo agredió a la Policía y fuerza armada.

Tuvieron que intervenir las fuerzas de Caballería y se cruzaron algunos disparos.

Hubo gran número de heridos.

La política en Francia

Consejo de ministros. PARIS. Los nuevos ministros se han reunido en Consejo por la tarde, bajo la presidencia de M. Ribot.

El próximo Consejo se celebrará el viernes por la mañana, presidido por M. Poincaré, y por la tarde se presentará el nuevo Gobierno en la Cámara.

al Gobierno será de franca oposición y que está dispuesto a derribarle en la primera ocasión que se presente. Las personas imparciales creen que los radicales enemigos del Gobierno no podrán nada contra él, pues a lo sumo reunirán 250 votos contrarios, con los que no causarán gran quebranto al Gabinete, que podrá seguir gobernando y desarrollando su labor.

CULTOS PARA EL DIA 11

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Asilo del Corazón de Jesús, y empieza novena al Corazón de Jesús: a las siete se manifestará a S. D. M. en las diez misa solemne, y por la tarde, a las cinco, estación, rosario, sermón, que predicará D. Luis Calmeiro, novena, preeces y reserva. La misa y oficio son del Corpus Christi, rito cobis de primera clase, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas, de Belén en el Salvador, de la Encarnación en Santiago, del Amparo en San José y de Lourdes en San Martín y San Fermín.

Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Luz: San Juan de Sahagún.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 11

APOLO.—(Despedida de La Fornarina).—5 (sencillo), Eva, la niña de la fábrica.—6 (doble), La primera conquista, La Fornarina en su repertorio y El amigo Melquiades.

10,30 (doble), La primera conquista, La Fornarina en su repertorio y El amigo Melquiades.

ZARZUELA.—4,45 (sencillo), Muselita.—6 (función entera), Sábado sin sol y Maruxa.

10,15 (función entera), Sábado sin sol y Maruxa.

PANISE.—4,30, Matinée infantil, función cómica, Los Camille (tífo excentrico), los clovns Antonel y Walter, los perros de Paul Leonard, Lefevre, la reina del diávolo, los Brialores y todos los bufos excentricos de la nueva compañía de circo.

9,30, Novena gran gala, programa seleto por la compañía de circo de William Parish.

COMICO.—4,30, El séptimo, no hurlar.—6,30, El perro salvaje.—7, El incendio de Roma.

10,30, El séptimo, no hurlar.—11,30, El incendio de Roma.

NOVEDADES.—4, El primer fresco.—5,15, El maestro Vals.—6,30, El sabio Vernier.—7,30, La primera centinela.

9,15, El primer fresco.—10,30, El Club de la Alegria.—11,45, La primera centinela.

TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—5 (sencillo), Tupi-Palaco.—6,30 (vermouth) (especial), Un aviso telefónico.

10,45, Un aviso telefónico.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Grandes secciones. A las 5, El pavoroso enigma (1.900 metros) y otras.—A las 6,30 (especial), acontecimiento artístico, grandioso estreno, Defensa de Carthage (2.000 metros), estreno de Los pantalones del gendarme (900 metros) y otras exclusivas de esta Empresa.

Noche.—A las 9,35, Gran sección monstruo.—Todo el programa de la tarde.—Palcos, 4 pesetas.—Butacas, 0,50. General, 0,15.

PRINCEPE ALFONSO.—Jueves infantil.—Gran función de cinematógrafo de 5,30 a 12,30, con escogido programa de estrenos y la notable cinta Por mí hija.

TEATRO INFANTA ISABEL.—(Barquillo, 11).—pre éxitos.—Butacas, 30 y 50 céntimos.

SALON DORE.—Festividad del Corpus.—Tres coloradas secciones desde las 4,30 de la tarde.—Ultimo día: La X misteriosa.—Estreno: La justa plateada.

ROYALTY.—Génova, 6.—Salón aristocrático cinematográfico.—Películas exclusivas.—Estrenos todos los días.—Hoy, Rocanoble.—Butacas, 0,40 y 0,50.

PLAZA DE TOROS DE MADRID.—Festividad del Corpus Christi.—Gran corrida de novillos.—5, Se lidiarán seis novillos (desecho de tienda y defectuosos), con divisa celeste, rosa y cara, de la ganadería de D. Graciliano y D. Argimiro Pérez Tabernero, de Salamanca, que serán lidiados y esquilados por los diestros Pedro Carranza (Algabeño II), José Rogel (Valencia) y Miguel Frig, de Méjico, nuevo en esta plaza, con sus correspondientes cuadrillas.

AVISOS UTILES

Flemones, dolores de muelas y caries, evítalo siempre el Licor del Polo. Frasco, 1,50.

ABANICOS Siempre novedades.

M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

COLORES PÁLIDOS ANEMIA DEBILIDAD EXTENUACION AGOTAMIENTO de las FUERZAS, etc. curadas radicalmente por el HIERRO BRAVAIS ANEMIA

Alceda y Ontaneda

(SANTANDER). Abundantes y excelentes mantantes, sin igual para enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y arejós. Especialísimas para los catarros del aparato respiratorio y del digestivo, y predisposición a contraerlos. PIDASE GUÍA AL ADMOR. Gran Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

HARINA 50 años de ÉXITO LACTEADA de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

